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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ «ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ»
Ο σύλλογος «των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» σε εκτέλεση της επιθυμίας 

του Βυτιναίου ιατρού Ευθυμίου Χριστοπούλου, ο οποίος προσφέρει το χρηματικό έπαθλο των 
1.000 € στον αριστεύσαντα μαθητή ή μαθήτρια δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι

διαγωνισμό με έπαθλο το ποσόν των 1.000 €. Σε αυτόν μπορούν να συμμετέχουν μαθητές ή μα-
θήτριες δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας με καταγωγή από τη Βυτίνα, οι οποίοι προβιβάστηκαν 
το περασμένο σχολικό έτος από τη Β΄ λυκείου με βαθμό άριστα (18,1) και άνω. Οι ενδιαφερό-
μενοι πρέπει να αποστείλουν στα γραφεία του συλλόγου τα εξής δικαιολογητικά.
1. Βεβαίωση προαγωγής της Β΄ τάξης του λυκείου φοίτησης, στην οποία φαίνεται ο βαθμός.
2. Πιστοποιητικό εγγραφής στα δημοτολόγια της Βυτίνας του ιδίου/ας ή των γονέων ή των 
παππούδων.
3. Βεβαίωση του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων ότι αποτελούν μέλη του. (Αυτή μπορεί 
να εκδοθεί κατά την ημέρα απόδοσης του βραβείου με την καταβολή της ετήσιας συνδρομής.)
4. Αίτηση υποβολής δικαιολογητικών, η οποία θα πρωτοκολληθεί στο πρωτόκολλο του συλλό-
γου και θα επισημοποιείται το εμπρόθεσμο της υποβολής. Η επιτροπή παραλαβής απαρτίζεται 
από τους: α) Πλέσσια Παναγιώτη πρόεδρο του δ.σ. β) Γόντικα Βασιλική μέλος του δ.σ. και γ) 
Λιαρόπουλο Δημήτριο μέλος του δ.σ. Περαιτέρω διευκρινήσεις μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να 
ζητήσουν από τα μέλη της επιτροπής. Τα δικαιολογητικά να σταλούν ταχυδρομικά μέχρι 15 
Ιανουαρίου 2025 στη διεύθυνση «Σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνα 
Χαλκοκονδύλη 37-39 Αθήνα  ή να παραδοθούν σε ένα από τα μέλη της επιτροπής κατόπιν τη-
λεφωνικής επικοινωνίας.

ΕΚΦΡΑΣΗ  - ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΧΩΝ
Το δ.σ. του συλλόγου των «Απανταχού 
Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» 

συγχαίρει θερμά όλους τους νέους και τις 
νέες καταγομένους από τη Βυτίνα, 

οι οποίοι/ες πέτυχαν την εισαγωγή τους 
στα ΑΕΙ το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και 

τους εύχεται ακώλυτη πορεία στις σπουδές 
τους με παράλληλη επιστημονική ανέλιξη. 

Επίσης με την έναρξη του νέου σχολικού 
έτους εύχεται σε όλους τους μαθητές των 

σχολείων της Βυτίνας, νηπιαγωγείου, 
δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου καλή 

και απρόσκοπτη σχολική χρονιά με διαρκή 
επιστημονική και παιδαγωγική πρόοδο των 

μαθητών και παραγωγική απόδοση 
του διδακτικού προσωπικού

Ο MENALON TRAIL ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΔΙΑΡΚΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

Τα Γορτυνιακά μονοπάτια (Menalon trail) αποτελούν έναν 
από τους ισχυρότερους παράγοντες προσέλκυσης επισκε-
πτών σε όλο το μήκος τους και θεωρούνται ως παράγοντας 
οικονομικής πνοής για την περιοχή μας. Την αφορμή για το 
δημοσίευμα αυτό μας την έδωσε μια ανακοίνωση του ΣΑΟΟ 
( σύλλογος Αρκάδων ορειβατών και οικολόγων) σχετικά με 
την πρωτοβουλία τους για 
τη συντήρηση τμημάτων 
των μονοπατιών. Η πρωτο-
βουλία αυτή περιελάμβανε 
καθαρισμό, αντικατάσταση 
φθαρμένων  πινακίδων, 
τοποθέτηση νέων ξύλινων 
καλαίσθητων σημάνσεων 
και ενίσχυση με ειδικές 
μήτρες αποκατάστασης ξε-
θωριασμένων χρωμάτων 
εξαιτίας, κυρίως, της ηλι-
ακής ακτινοβολίας. Το μήκος των μονοπατιών, όπως είναι 
γνωστόν, είναι 75 χιλιόμετρα και περνούν από τις μεγα-
λύτερες κωμοπόλεις της βόρειας Γορτυνίας. Το εντυπωσι-
ακότερο μέρος  είναι αυτό που διασχίζει το φαράγγι του 
Μυλάοντα (φωτό) και προσελκύει τους περισσότερους πε-
ριπατητές. Τα μονοπάτια εγκαινιάστηκαν προ δεκαετίας και  
έτυχαν διεθνούς πιστοποίησης από την Ευρωπαϊκή Ομο-
σπονδία Πεζοπόρων (ERA), η οποία αριθμεί 3.000.000 μέλη. 
Η πιστοποίηση αυτή ανανεώνεται ανά τριετία, με κριτήρια 
αυστηρότατα, και αν χαθεί, έστω και μία φορά, δύσκολα 
επανέρχεται. Εξαιτίας του κινδύνου αυτού οργανώθηκε και 
η πρωτοβουλία του ΣΑΟΟ, η οποία όμως δεν είναι επαρκής 
και χρειάζεται ενίσχυση και από άλλους φορείς. Επομένως, 
για να διατηρήσουν τα μονοπάτια τον διεθνή τους χαρα-
κτήρα απαιτείται η συμβολή όλων μας και πρωτίστως του 
δήμου και της περιφέρειας αλλά και των τοπικών συλλόγων 
και των πολιτών. Προ διετίας νέοι της Βυτίνας είχαν ανα-
πτύξει μια πρωτοβουλία καθαρισμού και συντήρησης ιδι-
αίτερα του φαραγγιού του Μυλάοντα, του οποίου τα έργα 
αξιοποίησής, που έγιναν προ εικοσαετίας, έχουν υποστεί 
μεγάλη φθορά. Κάνουμε έκκληση λοιπόν σε όλους τους αρ-
μόδιους φορείς να ενδιαφερθούν σοβαρά  και να συμβάλ-
λουν στον καθαρισμό και τη συντήρηση των μονοπατιών, 
ώστε να συνεχίσουν να είναι επισκέψιμα, να προβάλλουν 
τις φυσικές καλλονές του τόπου μας και να ενισχύουν την 
τοπική οικονομία.

ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2024
Πιστοί στο «ραντεβού» μας για πολλοστή 

χρονιά περιγράφουμε και φέτος την εικόνα του 
καλοκαιριού που πέρασε, όχι τόσο για εκείνους 
που την έζησαν από κοντά, όσο για εκείνους, οι 
οποίοι δεν μπόρεσαν να έλθουν, είτε είναι νο-
σταλγοί Βυτιναίοι, είτε παραδοσιακοί φίλοι του 
τόπου μας. Κατά γενική ομολογία οι επισκέπτες 
φέτος ξεπέρασαν, ως προς τον αριθμό, κάθε 
άλλη  χρονιά και παρέμειναν περισσότερο χρόνο 

στον τόπο καταγωγής τους. Εκείνο που διαφέρει 
ο καλοκαιρινός επισκέπτης από αυτόν του χειμώ-
να είναι ότι κατάγεται από εδώ και δεν είναι ούτε 
περαστικός ούτε για παραμονή λίγων ημερών. Ο 
καλοκαιρινός επισκέπτης συνδέεται στενά με τον 
τόπο,  είτε διότι μεγάλωσε εδώ, είτε διότι κατά-
γονται οι πρόγονοι και διατηρεί 
τις μνήμες του παρελθόντος, 
που άκουσε ως διήγηση. Επι-
πλέον ο καλοκαιρινός επισκέ-
πτης στο μεγαλύτερο ποσοστό 
διαθέτει σπίτι πατρικό εδώ, που 
τον «υποδέχεται» και περιμένει 
να το «ανοίξει» και να πάρει 
ζωή όπως παλιά. Περιδιαβαίνο-
ντας τις γειτονιές εκεί που τον χειμώνα επικρατεί 
σιωπή και σπάνια συναντάς άνθρωπο ενώ η όλη 
κίνηση περιορίζεται στην πλατεία, τώρα παίρ-
νουν ζωή, ανοίγουν παράθυρα και πόρτες και 
στα μπαλκόνια βλέπεις ανθρώπους να κάθονται 
και να απολαμβάνουν τη μαγεία της Βυτινιώτικης 
φύσης. Όλο το χωριό παίρνει ζωή, οι γειτονιές 
ζωντανεύουν, οι δρόμοι γεμίζουν διαβάτες και 

παιδικές φωνές ακούγονται εκεί όπου τον χειμώ-
να επικρατεί σιωπή.

Το τρίμηνο του καλοκαιριού δεν ήταν ομοιό-
μορφο από απόψεως κίνησης και αφίξεων. Η 
επισκεψιμότητα ήταν σταδιακά αυξανόμενη με 
κορύφωση τον Αύγουστο και ιδιαίτερα το πρώ-
το δεκαπενθήμερο. Ο Ιούνιος πέρασε ήρεμος με 
λίγους επισκέπτες και την κίνηση να περιορίζεται 
τα Σαββατοκύριακα. Τα σχολεία διέκοψαν για τις 

καλοκαιρινές διακοπές και 
οι μόνοι που είχαν εργασια-
κή απασχόληση ήταν οι με-
λισσοκόμοι, οι οποίοι μετά 
από χρόνια συνέλεξαν μέλι 
ελάτης, και οι ελάχιστοι 
κτηνοτρόφοι που μετριού-
νται στα δάκτυλα του ενός 
χεριού. Ο «θεριστής», που 
πριν από μισό αιώνα ήταν 
εργασιακά βεβαρυμμένος, 
ανήκει πλέον στο παρελθόν 
και τον μελετούν οι λαο-

γράφοι. Στο τέλος του μήνα πραγματοποιήθηκε 
η ετήσια γιορτή του πολιτιστικού συλλόγου, η 
οποία έδωσε πνοή ψυχαγωγίας, ενώ οι εκδρο-
μές του συνδέσμου φιλοπροόδων, που οργανώ-
νονται σε τακτικά διαστήματα προσφέρουν όχι 
μόνο ψυχαγωγία αλλά και πολιτιστική «τροφή».

Ο Ιούλιος περισσότερο κινητικός και όσο περ-
νούσε ο καιρός οι επισκέπτες αυξάνονταν και 
ιδιαίτερα από Βυτιναίους που ήταν διατεθειμέ-
νοι να παραμείνουν όλο το καλοκαίρι. Είδαμε να 
φτάνουν και ξενιτεμένοι, οι οποίοι συνηθίζουν 
κάθε χρόνο να μας επισκέπτονται. Ο όμιλος κυ-
ριών συνέχισε τις «δράσεις» στο «δασάκι» για 

Παιδική παράσταση 

το «πάρτυ» νεολαίας
 

συνέχεια στη σελ. 5
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συνέχεια στη σελ.3

ΕΚΦΡΑΣΗ ΕΥΧΩΝ
• Το τοπικό συμβούλιο της δημοτικής ενότητας Βυτίνας
• Το Δ.Σ. του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων                
  και φίλων της Βυτίνας  ο «Άγιος Τρύφων»
• Το Δ.Σ. του συνδέσμου φιλοπροόδων
• Το Δ.Σ. του πολιτιστικού συλλόγου
  «Κων/νος Παπαρρηγόπουλος»
• Ο σύλλογος εμποροεπαγγελματιών Βυτίνας
• Ο κυνηγετικός σύλλογος Βυτίνας
• Οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των μαθητών 
  των σχολείων της Βυτίνας 
• Το σωματείο «φίλοι του Τριανταφυλλιδείου 
  κληροδότήματος»

Εύχονται σε όλους τους Βυτιναίους
 και φίλους της Βυτίνας 

«αίσιον και ευτυχές το 2026»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο σύλλογος ανακοινώνει ότι οργανώνει εκ-
δρομή στη Βυτίνα για την εορτή του Αγίου 
Τρύφωνα. Οι ενδιαφερόμενοι για δήλωση 
συμμετοχής και  γνώση των λεπτομερειών 
(ώρα και τόπο αναχώρησης) να επικοινωνή-
σουν με το πρακτορείο «ΡΙΚΑ» Φιλελλήνων 3 
τηλ. 210 3218129 αναφέροντας το όνομα του 
συλλόγου.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Α΄Η κοπή της φετινής πρωτοχρονιάτικης πίτας 

του συλλόγου των Απανταχού Βυτιναίων θα πραγ-
ματοποιηθεί, στην αίθουσα της Παγγορτυνιακής 
Ένωσης στην οδό Πειραιώς 3 (εντός της στοάς) 
στον 7ο όροφο την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2026 
στις 11.30 το πρωί (η αίθουσα βρίσκεται πλησίον 
του σταθμού ΜΕΤΡΟ στη ΟΜΟΝΟΙΑ). Καλούνται 
όλοι οι Βυτιναίοι και φίλοι της Βυτίνας να τιμή-
σουν με την παρουσία τους την εκδήλωση και να 
ενισχύσουν ψυχικά τον σύλλογο. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης θα αποδοθεί και το βραβείο «Ευθυ-
μίου Χριστοπούλου» στον αριστεύσαντα μαθητή ή 
την αριστεύσασα μαθήτρια Λυκείου, που φοιτά σε 
δημόσιο σχολείο εκτός Βυτίνας. 

Β΄Ο σύλλογος επίσης καλεί τα μέλη του σε τακτι-
κή εκλογοαπολογιστική συνέλευση την Κυριακή 8 
Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 12.00 στην ίδια αίθου-
σα της Παγγορτυνιακής ένωσης Πειραιώς 1, έβδο-
μος όροφος . Θέματα της συνέλευσης θα είναι:

1) Απολογισμός πεπραγμένων της τριετίας 2023-
2025 2) Οικονομικός απολογισμός. 3) εκλογές για 
την ανάδειξη νέων μελών του δ.σ. Οι επιθυμούντες 
να εκθέσουν υποψηφιότητα χρειάζεται να υποβάλ-
λουν αίτηση συμμετοχής στο ψηφοδέλτιο μέχρι 
πέντε μέρες προ των εκλογών στα γραφεία του συλ-
λόγου ή στην γραμματέα κ. Τασούλα Κοκκαλιάρη. 
Οι εκλογές θα διαρκέσουν μέχρι ώρας 14.00, οπότε 
θα κλείσει η κάλπη και θα αρχίσει η καταμέτρηση 
ψήφων.

Ο πρόεδρος                   Ο γραμματέας
  Π.Πλέσσιας                      Τ. Κοκκαλιάρη 

Η ΒΥΤΙΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ 
ΧΡΟΝΙΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ 

ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ 

Και φέτος  τα Χριστούγεννα η Βυτίνα επιβεβαί-
ωσε τη φήμη της ότι είναι το πλέον ονομαστό 
κέντρο χειμερινού τουρισμού της ορεινής 

Αρκαδίας. Και αυτό αποδείχθηκε με δύο τρόπους. 
Αφενός από τον μεγάλο αριθμό επισκεπτών, οι 
οποίοι επέλεξαν να κάνουν Χριστούγεννα εδώ και 
αφετέρου από την εκτεταμένη τηλεοπτική κάλυψη 
της Χριστουγεννιάτικης εικόνας της Βυτίνας. Συ-
γκεκριμένα η ΕΡΤ 1  με επιτόπιο ρεπορτάζ της δη-
μοσιογράφου κ. Πέγκυ Μπρούσαλη μετέδωσε τόσο 
τη μεσημβρινή εικόνα με την κατάμεστη πλατεία, 
αφού ο καιρός επέτρεπε και την υπαίθρια παρα-
μονή των επισκεπτών και τη βραδινή με τον εντυ-
πωσιακό φωτισμό των δρόμων και των καταστημά-
των. Επίσης την επομένη των Χριστουγέννων στην 
πρωινή ενημερωτική εκπομπή του ο τηλεοπτικός 

σταθμός ΟΠΕΝ είχε συνέντευξη με τη διευθύντρια 
του ξενοδοχείου MYLAON κ. Τσαγκαράκη, στην 
οποία σχολιάστηκε το μέγεθος της επισκεψιμότη-
τας και η πληρότητα των καταλυμάτων. Παράλληλα 
οι τοπικές ιστοσελίδες Kalimera Arkadia και Arkadia 
portal αναφέρθηκαν με αναρτήσεις τους στη μεγά-
λη προσέλευση επισκεπτών στη Βυτίνα.  Και τώρα 
να έλθουμε στην παρουσίαση των εορταστικών εκ-
δηλώσεων, στην προετοιμασία των οποίων ενεργό 
συμμετοχή είχαν τα σχολεία, οι τοπικοί  σύλλογοι  
και το σύνολο των επαγγελματιών.   

Οι ετοιμασίες λοιπόν άρχισαν μέρες πριν στα 
καταλύματα, τα εστιατόρια, τις καφετέριες και τα 
καταστήματα εμπορίας τοπικών προϊόντων, αφού 
οι προκρατήσεις έδειχναν ικανοποιητική προσέ-
λευση. Οι επαγγελματίες διακόσμησαν τους χώ-
ρους τους, ο «όμιλος κυριών» την πλατεία Οικονο-
μίδη, ο σύνδεσμος φιλοπροόδων τις εισόδους, το 
τοπικό συμβούλιο την κεντρική πλατεία και τους 
δρόμους και έτσι η χειμερινή τουριστική Βυτίνα 
βρέθηκε έτοιμη να υποδεχτεί τη μεγάλη γιορτή των 
Χριστουγέννων αλλά και τους επισκέπτες της με 
την ανάλογη λαμπρότητα και φιλοξενία. Την Παρα-
σκευή 19 Δεκέμβρη πραγματοποιήθηκαν εντυπωσι-
ακές εορταστικές εκδηλώσεις  στο νηπιαγωγείο κα 
το Δημοτικό με την παρουσία του δημάρχου, του 
αντιδημάρχου και του προέδρου του τοπικού συμ-
βουλίου. Το βράδυ της ίδιας μέρας έγινε το άναμμα 
του Χριστουγεννιάτικου δένδρου (φωτό) σε μια κα-
τάμεστη πλατεία με τη φροντίδα και τη συμμετοχή 

όλων των τοπικών συλλόγων.
Οι πρώτοι επισκέπτες άρχισαν να φτάνουν από 

την Τετάρτη το βράδυ, διότι φέτος η μεγάλη γιορ-
τή «έπεφτε» Πέμπτη  και διευκόλυνε πολυήμερη 
παραμονή, τουλάχιστον τετραήμερο. Βέβαια οι κι-
νητοποιήσεις των αγροτών δημιούργησαν κάποιες 
ανησυχίες για παρεμπόδιση του ρεύματος των 
επισκεπτών, αλλά προς την Πελοπόννησο δεν ήταν 
τόσο παρακωλυτικές. Απόδημοι Βυτιναίοι, οι οποί-
οι προγραμμάτισαν να περάσουν τις εορτές στον 
τόπο καταγωγής έφτασαν, τα κλειστά σπίτια άνοι-
ξαν και οι καπνοδόχοι κάπνισαν, ενώ οι γειτονιές 
ζωήρεψαν περισσότερο. Την Τετάρτη παραμονή 
της γιορτής, μεγαλύτερη κίνηση, η οποία  κορυφώ-
θηκε ανήμερα. Την ίδια μέρα το πρωί ακούσαμε τα 
κάλαντα από μικρές ομάδες παιδιών, οι οποίες δεν 

ήταν πολλές όπως τα παλιά χρόνια, αλλά και αυτές 
οι λίγες έδωσαν το Χριστουγεννιάτικο χρώμα στο 
χωριό. Ο καιρός άρχισε να παίρνει Χειμωνιάτικο 
χρώμα από τη Δευτέρα όπου είχαμε έντονες βροχο-
πτώσεις ενώ οι κορυφές του Μαινάλου άσπρισαν 
και το χιονοδρομικό λειτούργησε το «σαλέ» του, 
ενώ πρόβαλλε διαδικτυακά την ελαφρά χιονόπτω-
ση της παραμονής.  

Η ημέρα της μεγάλης γιορτής ξημέρωσε και «αχά-
ραγα» κατά το καθιερωμένο, κτύπησε η καμπάνα 
για τη  λειτουργία, την οποία τέλεσε σε πανηγυρική 
ατμόσφαιρα ο ιερέας  πατέρας Νικόλαος. (φωτό) Η 
εκκλησία του Αγίου Τρύφωνα κατάμεστη από πι-
στούς. Η λειτουργία τελείωσε  γύρω στις 08.30 και 
όσοι έβγαιναν από την εκκλησία αντάλλασσαν τις 
παραδοσιακές εορταστικές ευχές όπως και παλιά. 
Υπάρχουν κάποια πράγματα, που όσο και αν η εξέ-
λιξη είναι ραγδαία, αυτά δεν αλλάζουν και τέτοια 
είναι τα Χριστουγεννιάτικα Βυτινιώτικα έθιμα, που 
διατηρούνται στο βαθμό που επιτρέπουν οι σύγ-
χρονες συνθήκες διαβίωσης. Καθώς προχωρούσε 
η ημέρα οι δρόμοι γέμιζαν από διερχόμενους και 
περιπατητές. Το ίδιο και οι καφετέριες αλλά και οι 
ρεσεψιόν των ξενοδοχείων, που πολλοί από τους 
διαμένοντες τις προτίμησαν. Η ημέρα με ήλιο και 
επέτρεπε σε πολλούς, όπως γράφουμε και πιο 
πάνω, να καθίσουν στα καθίσματα της πλατείας. 
Η καφετέρια 1033 επαναλειτούργησε μετά διακο-
πή τετράμηνου και συνέβαλλε στην εξυπηρέτηση 
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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1Ο Δεκαπενθήμερο του 
Οκτώβρη: Ο δεύτε-
ρος μήνας του φθινο-

πώρου «μπήκε» με βροχές που 
θύμισαν τα παλιά «πρωτοβρόχια» τότε 
που η σπορά ήταν ζωτική εργασία και 
εξαρτιόταν η επιβίωση της αγροτικής 
οικογένειας. Η καθημερινότητα κυλά 
στους συνήθεις ρυθμούς. Το καφενείο 
1033 διέκοψε προσωρινά τη λειτουρ-
γία του και αρκετοί από τους καθημερι-
νούς θαμώνες έχασαν το «στέκι» τους. 
Τα σχολεία μας λειτουργούν κανονικά. 
Εντυπωσιακή η ημερίδα που οργανώ-
θηκε από τη μητρόπολη Γόρτυνος για 
το διαδικτυακό έγκλημα με κεντρικό 
ομιλητή τον κ. Σφακιανάκη. Η ημερίδα 
πραγματοποιήθηκε στο κατάμεστο Πα-
νταζοπούλειο κέντρο από μαθητές και 
άλλους πολίτες. Δεύτερη ημερίδα πραγ-
ματοποιήθηκε τη Δευτέρα το απόγευμα 
στις 13-10 με θέμα το κυκλοφοριακό 
πρόβλημα του τόπου μας μετά το δημο-
σίευμα της «ΒΥΤΙΝΑΣ», το οποίο ανα-
δημοσιεύτηκε σε αρκετές ιστοσελίδες. 
Ακούστηκαν πολλές προτάσεις και πε-
ριμένουμε ποιες από αυτές θα υλοποιη-
θούν. Πάντως ο διοικητής του Αστυνο-
μικού τμήματος Γορτυνίας ήταν αρκετά 
αυστηρός τονίζοντας ότι πρέπει να μπει 
μια τάξη στην άναρχη στάθμευση των  
οχημάτων.

2ο  Δεκαπενθήμερο του 
Οκτώβρη Το δεκαπεν-
θήμερο άρχισε με κα-

θαρά φθινοπωρινό καιρό. Συχνές είναι 
οι βροχοπτώσεις, ενώ η θερμοκρασία το 
βράδυ πέφτει σε μονοψήφια νούμερα. 
Τα τζάκια και ο σόμπες καίνε κανονικά 
τις νυχτερινές ώρες. Μας λύπησε ιδι-
αίτερα ο θάνατος του πτέραρχου Ηλία 
Μασούρου ένθερμου Βυτιναίου, ο οποί-
ος περνούσε μεγάλο μέρος του χρόνου 
στη γενέτειρά του, όπου διέθετε ιδιό-
κτητη οικία πλησίον της πατρικής του. 
Ας είναι καλοτάξιδος εκεί που πάει και 
σιγά-σιγά η δεκαετία του τριάντα μει-
ώνεται. Η καθημερινότητα κυλά στη 
συνηθισμένη ρουτίνα και τα Σαββατο-
κύριακα αλλάζει όψη ο τόπος με τη ση-
μειούμενη επισκεψιμότητα. Το έργο της 
ανάπλασης του «δρόμου της αγάπης» 
παρουσιάζει ατέλειες, αφού σε κάθε 
σημειούμενη βροχόπτωση πλημμυρίζει 
το οδόστρωμα, διότι δεν προβλέφθηκε, 
όπως λένε οι «ειδικοί», η απορροή των 
ομβρίων υδάτων. Λέγεται ότι θα γίνουν 
συμπληρωματικά! Εξακολουθεί να πα-
ραμένει κλειστή η καφετέρια «1033» 
δυσαρεστώντας τους ντόπιους πελάτες 
της αλλά και τους επισκέπτες του Σαβ-
βατοκύριακου. Ελπίζουμε ότι θα λυθούν 

οι διαφωνίες  και θα επαναλειτουργήσει 
το σημαντικό αυτό κατάστημα για τον 

τόπο μας. Πανηγυρικά γιορτάστηκε η 
εορτή του Αγίου Δημητρίου και ευχηθή-
καμε στους Δημήτρηδες και Δήμητρες 
του τόπου μας. Μεγάλη επισκεψιμότη-
τα σημειώθηκε κατά το τετραήμερο της 
εθνικής γιορτής της 28ης Οκτωβρίου. Η 
Βυτίνα και πάλι «πλημμύρισε» από κό-
σμο, εξάλλου το τετραήμερο αυτό ήταν 
το πρώτο φθινοπωρινό κατά το οποίο 
κάθε χρόνο σημειώνεται μεγάλη επι-
σκεψιμότητα. Η εθνική επέτειος της 28ης 
Οκτωβρίου γιορτάστηκε με εξαιρετική 
λαμπρότητα πρωτοστατούντων και πάλι 
των σχολείων μας (φωτό) και την παρα-
κολούθησε μεγάλο πλήθος ντόπιων και 
ξένων. (λεπτομέρειες σε άλλη στήλη).

1ο Δεκαπενθήμερο του Νο-
έμβρη: «Μπήκε» και ο 
τελευταίος μήνας του 

φθινοπώρου. Ο «Αντριάς» κατά 
τη λαϊκή παράδοση. Σαββατοκύριακο, το 
πρώτο του μήνα, ήρεμο με ικανοποιητι-
κή κίνηση, παρόλο που προηγήθηκε η 
«κοσμοπλημμύρα» της  εθνικής γιορτής. 
Ο καιρός καθαρά φθινοπωρινός με τις 
βροχούλες του και τις ήπιες θερμοκρα-
σίες. Τα γυρίσματα της «Φάρμας» ολο-
κληρώθηκαν και αναχώρησε  το προσω-
πικό, που ασχολείτο με το «σήριαλ» με 
αποτέλεσμα κάποια ξενοδοχεία να δια-
κόψουν την καθημερινή λειτουργία και 
«ανοίγουν» πλέον τα Σαββατοκύριακα. 
Νέα καταστήματα άρχισαν να λειτουρ-
γούν  στον τόπο μας δίνοντας νέα πνοή 
στην τοπική αγορά! Δυστυχώς όμως το 
κεντρικό καφενείο «1033» εξακολουθεί 
να παραμένει κλειστό. Πρόγραμμα καθα-
ρισμού του δάσους εκτελεί το δασαρχείο 
Βυτίνας με υλοτόμους από τη βόρειο Ελ-
λάδα. Οι εργασίες εκτελούνται στις πλέον 
«ευαίσθητες» περιοχές του Μαινάλου και 
αποτελούν μια ακόμα επιτυχή .δραστη-
ριότητα της ικανότατης  δασάρχου Βυ-
τιναίας κ. Σαράντη. Τελευταία μέρα του 
δεκαπενθημέρου, του Αγίου Φιλίππου και 
αρχή του «σαραντάημερου», περίοδος 
όχι μόνο θρησκευτικών συμβολισμών 
αλλά και σπουδαίων λαϊκών εθίμων, τα 
οποία με την πάροδο του χρόνου δυστυ-
χώς ατονούν και πολύ λίγα πλέον τηρού-
νται!

2ο Δεκαπενθήμερο του Νο-
έμβρη: Η κίνηση του 
πρώτου Σαββατοκύρια-

κου της περιόδου αυτής ήταν 
άκρως ικανοποιητική και οι δρόμοι το 
χωριού γέμισαν από επισκέπτες, όπως 
έδειξαν και οι φωτογραφίες του συνδέ-
σμου φιλοπροόδων που αναρτήθηκαν 
στο διαδίκτυο. Τη Δευτέρα 17 του μήνα 
εορτάστηκε η επέτειος του Πολυτεχνεί-
ου  στα σχολεία με ανάλογα δρώμενα 
που έφεραν στη μνήμη γεγονότα της 
εποχής εκείνης πριν από πενήντα δύο 
χρόνια (φωτό). Την εκδήλωση του Γυ-
μνασίου τίμησαν με την παρουσία τους 
ο δήμαρχος κ. Κούλης και η υπεύθυνη 
του δήμου για θέματα παιδείας κ. Μπέ-
τσα. Η εκπομπή «Μένουμε Ελλάδα» του 
τηλεοπτικού σταθμού ΣΚΑΪ στις 19 του 
μήνα επισκέφθηκε τον τόπο μας από 
όπου έκανε εκπομπή αφιερωμένη σε 
αυτόν. Λεπτομέρειες σε άλλη σελίδα. 
Πρέπει όμως να τονίσουμε την ετοιμασία 

της υποδοχής από τον σύνδεσμο φιλο-
προόδων, ο οποίος άλλη μια φορά έβγα-
λε ασπροπρόσωπη τη Βυτίνα!  Επίσης 
μια προσεγμένη εκπομπή και ανάλογη 
προβολή της Βυτίνας έκανε και ο τηλε-
οπτικός σταθμός OPEN την Κυριακή 23 

Νοέμβρη. Το τελευταίο Σαββατοκύριακο 
του μήνα και του φθινοπώρου ο καιρός 
μας έδειξε με τις θερμοκρασίες του ότι 
μπαίνουμε στο χειμώνα. Ήδη έπεσε σε 
μονοψήφια νούμερα, ενώ στο χιονοδρο-
μικό και στις ψηλές κορυφές του βουνού 
έπεσε το πρώτο χιόνι. Η επισκεψιμότητα 
βέβαια ικανοποιητική. Όλα τα χειμερινά 
Σαββατοκύριακα η Βυτίνα είναι πρώτη 
επιλογή των επισκεπτών!

1ο Δεκαπενθήμερο του Δε-
κέμβρη: Αρχή του χει-
μώνα. Στην αρχή του 

μήνα τα «Νικολοβάρβαρα» που 
παλιά σηματοδοτούσαν την αρχή 

του «βαριού» χειμώνα. Και σήμερα η κα-
κοκαιρία BYRON επισκέφθηκε τη Βυτίνα 
με μεγάλες βροχές, ενώ την Παρασκευή 
στις 5-12 σημειώθηκε η πρώτη μεγάλη 
χιονόπτωση στο Μαίναλο και στο χιονο-
δρομικό το «έστρωσε» για καλά. Ο Μυ-
λάοντας «κατέβασε» αρκετό νερό και το 
βουητό του ακουγόταν από μακριά. Ήδη 
τις βραδινές ώρες το κρύο είναι αισθη-
τό και οι σόμπες και τα τζάκια καίνε κα-
νονικά. Το πρώτο Σαββατοκύριακο του 
Δεκέμβρη η επισκεψιμότητα ήταν ικα-
νοποιητική, ενώ οι Χριστουγεννιάτικες 
ετοιμασίες έχουν αρχίσει με το στολισμό 
του Χριστουγεννιάτικου δένδρου στην 
πλατεία. Το ίδιο και το δεύτερο Σαββα-
τοκύριακο που πλέον είναι καθιερωμένες 
οι αυξημένες επισκέψεις του διημέρου, 
παρόλο που πλησιάζουν τα Χριστούγεν-

να με τα «αυξη-
μένα» διήμερα. 
Ο σύνδεσμος 
φιλοπροόδων 
φρόντισε για 
τον εορταστικό 
στολισμό της 
βόρειας εισόδου 
(φωτό) με απο-
τέλεσμα η Βυτί-

να να δείχνει ένα νοικοκυρεμένο χωριό 
με σεβασμό στον επισκέπτη!

2ο Δεκαπενθήμερο του Δεκέμ-
βρη: Το τελευταίο δεκαπενθή-
μερο του μήνα και του χρόνου. 

Ετοιμαζόμαστε για τις γιορτές κατά τις 
οποίες οι προκρατήσεις στα καταλύμα-
τα δείχνουν μεγάλη επισκεψιμότητα. Οι 
ετοιμασίες πυρετώδεις, ώστε και οι επι-
σκέπτες να εξυπηρετηθούν αλλά και ο 

τόπος, για μια ακόμα φορά να 
«βγει ασπροπρόσωπος». Την 
Παρασκευή 19-12 με πρωτο-
βουλία των τοπικών συλλόγων 

κα με την παρουσία του δημάρχου κ. 
Κούλη και του τοπικού προέδρου κ. 
Κουρεμένου άναψε και  επίσημα το χρι-

στουγεννιάτικο  
δένδρο της πλα-
τείας (φωτό) ενώ 
όλοι οι σύλλο-
γοι συμμετέχουν 
στις πυρετώδες 
εορταστικές ετοι-
μασίες. Ολοκλη-
ρώθηκε η δια-
μόρφωση του 
περιβόλου της 

σχολής της Βυτίνας και η συντήρηση 
και ο καλλωπισμός του κτιρίου με δαπά-
νη του συμπατριώτη μας κ. Γιάννη Μερ-
κούρη. Ο χώρος μετά τη φωταγώγησή 
του είναι ένα κόσμημα της Βυτίνας. Οι 
Βυτιναίοι είναι ευαίσθητοι για τον τόπο 
τους και προσφέρουν πάντοτε, όπως 
συνέβη με το σπουδαίο έργο εξωραϊ-
σμού της ιστορικής σχολής από τον κ. 
Μερκούρη. Τα Χριστούγεννα γιορτά-
σαμε με την αρμόζουσα θρησκευτική 
ευλάβεια, το σεβασμό στην παράδοση 
και την μεγάλη επισκεψιμότητα. Και 
με αυτά ολοκληρώσαμε τη Βυτινιώτικη 
επικαιρότητα για το 2025. Ελπίζουμε να 
σας φέραμε κοντά στον τόπο μας, ιδιαί-
τερα  τους ξενιτεμένους. Η «ΒΥΤΙΝΑ» 
εύχεται σε όλους τους Βυτιναίους και 
φίλους του τόπου μας ΑΙΣΙΟ ΚΑ ΕΥΤΥ-
ΧΕΣ ΤΟ 2026.

•	 ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ 
     ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στη συνεδρίαση του δημοτικού συμ-
βουλίου στις 17-11-2025 συζητήθηκε 
μετά από πρόταση του προέδρου του 
τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένου 
η τύχη του χώρου των παιδικών κα-
τασκηνώσεων μετά την παραχώρησή 
τους στο Δήμο από το Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου. Ο δήμαρχος απά-
ντησε ότι η πολυετής καθυστέρηση 
οφείλεται σε γραφειοκρατικές διαδι-
κασίες και στην αλλαγή συμβούλων 
του Υπουργείου Παιδείας μετά την 
αλλαγή της πολιτικής του ηγεσίας. 
Δυστυχώς ο  κ. Δήμαρχος δεν άφησε 
πολλές ελπίδες ότι θα υπάρξει κάποια 
λύση στο μέλλον. Στη σχετική δε ερώ-
τηση  του κ. Κουρεμένου  ο κ. δήμαρ-
χος απάντησε αόριστα. Επομένως το 
ακανθώδες θέμα των κατασκηνώσε-
ων δεν προβλέπεται να λυθεί άμεσα 
και να σκεφθεί κανείς ότι στην ηγεσία 
του Υπουργείου Παιδείας βρίσκεται ο 
κ. Βλάσης, ο οποίος παίρνει σεβαστό 
αριθμό ψήφων στη Βυτίνα και θα ζη-
τήσει πάλι στο μέλλον να τους πάρει. 
Πάντως το θέμα της αξιοποίησης του 
χώρου των κατασκηνώσεων είναι πο-
λύπλοκο και απαιτείται μακρύς και 
επίπονος αγώνας με συμμετοχή όλων 
των φορέων του τόπου.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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των επισκεπτών.   Το Χριστουγεννιάτικο 
τραπέζι πλούσιο, όπως πάντα, αλλά και τα 
τοπικά εστιατόρια παρέθεταν χριστουγεν-
νιάτικο γεύμα με καθαρά ντόπια εδέσματα. 
Η ημέρα πέρασε χαρούμενη. Οι καιρικές 
συνθήκες με ήλιο αλλά με μονοψήφιες θερ-
μοκρασίες. Η εορταστική ατμόσφαιρα δια-
τηρήθηκε μέχρι αργά τη νύχτα στις καφετέ-
ριες και τις ρεσεψιόν των ξενοδοχείων. 

Η παραμονή των επισκεπτών παρατάθηκε 
επί τετραήμερο. Κάποιοι έφυγαν την επομέ-

νη των Χριστουγέννων αλλά οι περισσότε-
ροι έμειναν μέχρι την Κυριακή. Έτσι λοιπόν 
γιορτάσαμε και φέτος τα Χριστούγεννα ευ-
λαβικά, παραδοσιακά και κοσμοπολίτικα,  
όπως συνηθίζεται τα τελευταία χρόνια. Ευ-
χές σε όλους όσους αγαπούν τη Βυτίνα, να 
έρχονται τα Χριστούγεννα και στο μέλλον, 
όπως και τα φετινά, να είναι χαρούμενα και 
ευτυχισμένα με υγεία και αγάπη για όλους 
διατηρώντας όμως και το γνήσιο παραδοσι-
ακό τους χρώμα.

Η ΒΥΤΙΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ 

•	 Σημαντική συνάντηση εργασίας με αντικείμενο τη διαμόρφωση 
ενός στρατηγικού πλαισίου συνεργασίας για την προώθηση της 
νεανικής επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της ψηφια-
κής ανάπτυξης στην περιοχή της Γορτυνίας πραγματοποιήθηκε 
στο Δημαρχείο Δημητσάνας μεταξύ του Δημάρχου Γορτυνίας 
Ευστάθιου Κούλη και του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβού-
λου της «Τεχνόπολη» Θεσσαλονίκης, καθώς και Προέδρου της 
ΔΕΘ-HELEXPO, Αναστάσιου Τζήκα, του Γενικού Διευθυντή της 
«Τεχνόπολη» Μιχάλη Χαβούζη, του Ειδικού Συμβούλου Σπύρου 
Χιωτέρη και του Συμβούλου Ανάπτυξης Παρασκευά Παρασκευ-
όπουλου. Η συνάντηση σηματοδοτεί την έναρξη μιας δυναμικής 
προσπάθειας για την ανάδειξη της Γορτυνίας ως περιφερειακό 
κόμβο καινοτομίας και δημιουργικής επιχειρηματικότητας, με 
έμφαση στις νέες τεχνολογίες, τις νεοφυείς επιχειρήσεις και την 
αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της περιοχής. 

•	 Ο Δήμος Γορτυνίας ενημερώνει τους δημότες και κατοίκους 
ότι ξεκίνησαν οι εργασίες εγκατάστασης νέων υδρομετρητών 
στις Δημοτικές Ενότητες Δημητσάνας, Τροπαίων, Βυτίνας και 
Λαγκαδίων, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για εκσυγ-
χρονισμό και αναβάθμιση των υποδομών ύδρευσης του Δήμου 
μας. Η απόφαση αφορά την τοποθέτηση συνολικά έξι χιλιάδων 
εννιακοσίων είκοσι τριών (6.923) Τοπικών Σταθμών Υδρομέ-
τρων (Τ.Σ.Υ.), οι οποίοι θα εγκατασταθούν στα εσωτερικά δί-
κτυα ύδρευσης ως εξής: 1238 η Δ.Ε. Δημητσάνας, 3.166 στη 
Δ.Ε. Τροπαίων, 1.550 στη Βυτίνας 969 στη Δ.Ε. Λαγκαδίων. Η 
δράση αυτή εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πρόγραμμα βελτίωσης 
της διαχείρισης των υδατικών πόρων, περιορισμού των απω-
λειών και διασφάλισης της διαφανούς και αξιόπιστης μέτρησης 
της κατανάλωσης νερού για όλους τους δημότες και κατοίκους. 
Ο Δήμος Γορτυνίας ζητά την κατανόηση και τη συνεργασία των 
κατοίκων κατά τη διάρκεια των εργασιών, οι οποίες θα πραγμα-
τοποιηθούν με τρόπο, ώστε να εξασφαλιστεί η ελάχιστη δυνατή 
όχληση στην καθημερινότητα των πολιτών

•	 Μήνυμα Δημάρχου Γορτυνίας Ευστάθιου Χαρ. Κούλη για την 
Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940: «Η Εθνική Επέτει-
ος της 28ης Οκτωβρίου 1940 αποτελεί ημέρα Μνήμης, Τιμής, 
Υπερηφάνειας και βαθιάς Ευγνωμοσύνης. Είναι η μέρα που γρά-
φτηκε μία από τις σημαντικότερες σελίδες της νεότερης ελληνι-
κής ιστορίας, όταν οι πρόγονοί μας, με μοναδικό τους όπλο την 
ψυχή και το θάρρος, ύψωσαν το ιστορικό ΟΧΙ στον φασισμό και 
τον ναζισμό. Ο Ελληνικός λαός απέδειξε πως η αγάπη για την 
πατρίδα και η πίστη στις αξίες της ανεξαρτησίας και της αξιοπρέ-
πειας μπορούν να νικήσουν ακόμη και τις πιο μεγάλες απειλές. 
Οι Έλληνες του ’40, άντρες και γυναίκες πάλεψαν, πολέμησαν, 
άντεξαν όλες τις κακουχίες, ώστε εμείς, να ζούμε σήμερα ελεύ-
θεροι και να προοδεύουμε. 

•	 Το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου ολοκληρώθηκαν οι εργα-
σίες συντήρησης και ελέγχου σωστής λειτουργίας λεβήτων και 
καυστήρων κεντρικής θέρμανσης σε όλες τις σχολικές μονάδες 
του Δήμου Γορτυνίας. Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν σε ώρες 
που τα σχολεία δεν λειτουργούσαν και περιελάμβαναν καθαρι-
σμό λέβητα, καπνοδόχου, μπέκ, καθαρισμό και ρύθμιση ηλε-
κτροδίων ιονισμού και σπινθήρα, ρύθμιση αναλογίας αέρα και 
καυσίμου, έλεγχο διαρροών καυσίμου συσκευής και καυσαερί-
ου, μέτρηση καυσαερίου και δοκιμή λειτουργίας ασφαλιστικών 
συστημάτων λέβητα  και καυστήρα. Σε όλα τα σχολεία χορη-
γήθηκαν πιστοποιητικά καλής λειτουργίας και φύλλα ελέγχου 
καύσης..

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ 
ΕΓΚΛΗΜΑ

Ο μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως 
κ.κ. Νικηφόρος, ο οποίος επιδεικνύει ιδιαίτερη 
ευαισθησία σε θέματα της νεολαίας, οργάνωσε 
ημερίδα σχετικά με το ηλεκτρονικό έγκλημα με 
κεντρικό ομιλητή  τον γνωστό ειδήμονα γύρω από 
το ηλεκτρονικό έγκλημα στρατηγό ε.α. της Ελληνι-
κής αστυνομίας κ. Μανώλη Σφακιανάκη. Η ημερί-
δα πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου 
στο Πανταζοπούλειο πνευματικό κέντρο και την 
παρακολούθησαν οι μαθητές των σχολείων αλλά 
και πολλοί πολίτες, οι οποίοι μετά το τέλος των 
ενημερωτικών ομιλιών υπέβαλλαν πολλές διευ-
κρινιστικές ερωτήσεις και οι οποίες απαντήθηκαν. 
Η ημερίδα οργανώθηκε  στο πλαίσιο λειτουργίας 
της Σχολής Γονέων και Υποψηφίων Γονέων της 
μητρόπολης σε συνεργασία με το «Διεθνές Ινστι-
τούτο για την Κυβερνοασφάλεια» (CSI Institute), 
και το κεντρικό της θέμα ήταν «Το ηλεκτρονικό 
έγκλημα και η ασφάλεια στο διαδίκτυο».  Την ημε-
ρίδα προλόγισε με θερμά λόγια ο Σεβασμιότατος 
κ. κ. Νικηφόρος, ο οποίος επεσήμανε την ποιμα-
ντική ευθύνη της Εκκλησίας να σταθεί δίπλα στην 
οικογένεια και στη νεότητα, σε έναν κόσμο όπου 
η τεχνολογία προσφέρει τεράστιες δυνατότητες, 
αλλά και σοβαρές απειλές. Στη συνέχεια ο  κεντρι-
κός ομιλητής  κ. Μανώλης Σφακιανάκης,  μαζί με 
το εξειδικευμένο επιτελείο του, παρουσίασαν με 
σαφήνεια και παραστατικά παραδείγματα τους 
κινδύνους που ελλοχεύουν στον ψηφιακό κόσμο: 
διαδικτυακές απάτες, κυβερνοεκφοβισμό, εθισμό, 
παραβίαση προσωπικών δεδομένέων, καθώς και 
τις μεθόδους πρόληψης και προστασίας.  Η συμ-
μετοχή του κοινού ήταν ιδιαίτερα ενθουσιώδης, 
με εκπαιδευτικούς και μαθητές αλλά και άλλους 
Βυτιναίους να απευθύνουν ερωτήσεις και να μοι-
ράζονται προσωπικές ανησυχίες. Η ημερίδα απέ-
δειξε την αναγκαιότητα συνεχούς ενημέρωσης και 
συνεργασίας Εκκλησίας, κοινωνίας και ειδικών, για 
να θωρακισθεί ο άνθρωπος απέναντι στις προκλή-
σεις της ψηφιακής εποχής. Ο Σεβασμιότατος κ.κ. 
Νικηφόρος έκλεισε την εκδήλωση ευχαριστώντας 
θερμά τον κ. Σφακιανάκη και την επιστημονική του 
ομάδα, όλους τους συντελεστές της διοργάνωσης, 
καθώς και τους συμμετέχοντες, και τόνισε ότι θα 
συνεχίσει παρόμοιες πρωτοβουλίες για την ενί-
σχυση της πνευματικής και κοινωνικής παιδείας 
του. Να επαινέσουμε την πρωτοβουλία αυτή του 
επιχώριου μητροπολίτη και να ευχαριστήσουμε 
θερμά τον κ. Σφακιανάκη και την επιστημονική του 
ομάδα και να παρακαλέσουμε οι ημερίδες αυτές να 
συνεχιστούν, ώστε να μειωθούν κατά το δυνατόν 
οι κίνδυνοι του διαδικτύου.

ΜΕ ΕΞΑΡΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΙΣΘΗΜΑΤΟΣ 
ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ 

ΤΗΣ  28ΗΣ  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
                                

Το έχουμε επισημάνει και σε άλλες περιγραφές 
στο παρελθόν με την ευκαιρία του εορτασμού  των 
εθνικών επετείων ότι ο τόπος μας είναι υπερβολικά 
ευαίσθητος σε τέτοιες εκδηλώσεις και οι Βυτινιώ-
τες μετέχουν σύσσωμοι θαυμάζοντας και χειροκρο-
τώντας τη νεολαία, που έχει το προβάδισμα στις 
γιορτές αυτές. Και ο φετινός λοιπόν εορτασμός της 
επετείου της 28ης Οκτωβρίου ακολούθησε τις «συ-
νήθειες» του παρελθόντος και έλαβε πάνδημο χα-
ρακτήρα πρωτοστατούντων των σχολείων. Τις εκδη-
λώσεις παρακολούθησαν και πολλοί επισκέπτες του 
τόπου μας, που το τετραήμερο αυτό ο αριθμός τους 
έφτασε σε μεγάλα ύψη. Η επισκεψιμότητα κτύπησε 
«κόκκινο» για μια ακόμα φορά, όπως συμβαίνει τα 
τελευταία χρόνια και η Βυτίνα «βούλιαξε» κάτι που 
σχολίασαν  και οι τοπικές ιστοσελίδες.

Η έναρξη του εορτασμού άρχισε τη Δευτέρα στις 
27 του μήνα  με τις επετειακές γιορτές στα σχολεία 
όλων των βαθμίδων. Το Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό, 
το Γυμνάσιο και το Λύκειο γιόρτασαν την εθνική επέ-
τειο με κατάλληλες ομιλίες και ποιήματα από τους 
μαθητές, με τις οποίες τόνιζαν το νόημα της ημέρας 
αλλά και το μοναδικό κατόρθωμα των Ελλήνων στις 
28 Οκτωβρίου 1940. 

Οι κατεξοχήν εκδηλώσεις όμως άρχισαν την Τρίτη 
στις 28 του μήνα στις δέκα το πρωί με την πανηγυ-
ρική δοξολογία στον Ι.Ν. του Αγίου Τρύφωνα, που 
τέλεσαν οι τοπικοί ιερείς πατέρες Χρυσόστομος και 
Νικόλαος βοηθούμενοι από τους ιεροψάλτες κ.κ 
Σουλακιώτη και Τερζή, αφού είχε προηγηθεί η λει-
τουργία του θρησκευτικού εορτασμού της ημέρας. Η 
άφιξη των επισήμων έδωσε το έναυσμα της έναρξής 
της. Το δήμο αντιπροσώπευσαν οι  αντιδήμαρχοι 
κ.κ. Δημάκος και Καρπούζος. Παρέστησαν επίσης ο 
πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος, 
οι πρόεδροι των τοπικών συλλόγων, αντιπρόσωποι 
των αρχών και οι διευθυντές των σχολείων. Τον 
πανηγυρικό της ημέρας, ο οποίος εντυπωσίασε με 
τη γλαφυρότητα του περιεχομένου και την ιστορική 
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συνέχεια aπό τη σελ. 3
παρουσίαση των γεγονότων, εκφώνησε η 
διευθύντρια του δημοτικού σχολείου κ. 
Καλούδη Βασιλική. Ακολούθησε η τέλεση 
επιμνημόσυνης δέησης στο μνημείο των 
πεσόντων και στη συνέχεια πραγματοποι-
ήθηκε η κατάθεση στεφάνων από τους εκ-
προσώπους αρχών  φορέων και σχολείων.

Κατόπιν πραγματοποιήθηκε η παρέλαση 
των σχολείων ενώπιον των επισήμων αρ-
χών.  Ο σχεδόν καλοκαιρινός καιρός και οι 
εκατοντάδες των θεατών έκανε περισσότε-
ρο εντυπωσιακή την παρέλαση.  Οι μικροί 
του νηπιαγωγείου κουνώντας τις σημαι-
ούλες, που κρατούσαν, ένιωθαν για πρώτη 
φορά το εθνικό συναίσθημα και έπαιρναν 
το χειροκρότημα του κόσμου. Πιο συνειδη-
τοποιημένοι οι μαθητές του δημοτικού, οι 
οποίοι πέρασαν ευσταλείς και με καμάρι ξε-
σηκώνοντας τον ενθουσιασμό του πλήθους. 
Τέλος η εικόνα του Γυμνασίου και Λυκείου 
δημιουργούσε αίσθημα περηφάνιας αλλά 
και ελπίδας. Ευθυτενείς, με προσεγμένη και 
εντυπωσιακή εμφάνιση, η οποία απέπνεε 
κομψότητα και λεβεντιά όχι μόνο ενθουσία-
σαν αλλά δημιούργησαν και την προσδοκία 
ότι η επόμενη γενιά μπορεί να τα καταφέρει 
καλύτερα από τη σημερινή, που έχει να 
αντιμετωπίσει πληθώρα προβλημάτων.

Να συγχαρούμε με τον πλέον ένθερμο 
τρόπο τους συντελεστές αυτής της εντυ-
πωσιακής παρουσίας των σχολείων, που 
«γευτήκαμε» όσοι παρακολουθήσαμε τη 
μοναδική εικόνα της παρέλασης. Τους 
ίδιους τους μαθητές, τους δασκάλους και 
καθηγητές και  ιδιαίτερα τους καθηγητές 
της Φυσικής Αγωγής, που υπηρετούν στα 
σχολεία του τόπου μας, οι οποίοι πραγμα-
τικά κοπίασαν, για να παρουσιάσουν το κα-
ταπληκτικό θέαμα της εμφάνισης των σχο-
λείων. Τις εκδηλώσεις παρακολούθησαν 
και πολλοί επισκέπτες, που φέτος, όπως 
γράφουμε και πιο πάνω, ήταν πολυπληθείς 
λόγω του τετραημέρου αλλά και αρκετοί 
ντόπιοι, οι οποίοι είχαν έλθει και αυτοί να 
επισκεφθούν τον τόπο τους.. Να ευχηθού-
με στα σχολεία μας να πρωτοστατούν στις 
εκδηλώσεις αυτές, να έχουν τη διάθεση 
της ολόθερμης συμμετοχής στον εορτασμό 
των ιστορικών γεγονότων και στους άξιους 
εκπαιδευτικούς, οι οποίοι υπηρετούν στον 
τόπο μας, να μας προσφέρουν το θέαμα 
που «γευτήκαμε» σήμερα με την ευκαιρία 
της τόσο εντυπωσιακής παρέλασης.

Η ΕΚΠΟΜΠΗ «ΟΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ         
ΕΛΛΑΔΑ» ΣΤΗ ΒΥΤΙΝΑ

Η  εκπομπή του τηλεοπτικού σταθμού 
ΣΚΑΪ  «Όπου υπάρχει Ελλάδα» την Τετάρτη 
19 Νοεμβρίου το μεσημέρι βρέθηκε στη 
Βυτίνα. Το τηλεοπτικό συνεργείο εγκατα-
στάθηκε στην πλατεία της κωμόπολης ενώ 
συνεργάτες της εκπομπής έκαναν ανταπο-
κρίσεις από τη Δημητσάνα και τη Στεμνί-
τσα. Συντονιστής της εκπομπής ήταν ο ηθο-
ποιός Γιάννη Τσιμιτσέλης, ο οποίος είναι 
και ο μόνιμος παρουσιαστής της εκπομπής 
και συμμετείχαν οι δημοσιογράφοι Χρύσα 
Μπάτου, Αναστασία Τσιβγούλη, Ιωάννα Σα-
κουφάκη και Γιάννης Ρίζος. Ο σύνδεσμος 
φιλοπροόδων με ανακοίνωσή του πριν από 
μέρες γνωστοποίησε το γεγονός και κάλεσε 

τους κατοίκους να βρεθούν στην πλατεία, 
ενώ ετοίμασε την παρουσίαση των τοπικών 
προϊόντων, στην οποία συνέβαλλαν και οι 
τοπικοί επαγγελματίες.  Η εκπομπή άρχισε 
με τοπικούς χορούς, τους οποίους απέδω-
σαν οι μαθητές του δημοτικού σχολείου με 
εξαιρετική χάρη υπό την καθοδήγηση των 
εκπαιδευτικών του σχολείου και τη συνο-
δεία τοπικού συγκροτήματος δημοτικής 
μουσικής. Στη συνέχεια ο κεντρικός παρου-
σιαστής, αφού έπλεξε το εγκώμιο της Βυ-
τίνας για τη φιλοξενία, το  φυσικό  κάλος, 
την οικονομική και πληθυσμιακή εικόνα σε 

σχέση με την υπόλοιπη Γορτυνία και άλλα 
πολλά άφησε την κάμερα να περιηγηθεί σε 
πολλές περιοχές της Βυτίνας όπως οι δρό-
μοι, τα καταστήματα, ο ιππικός όμιλος και 
πήρε συνεντεύξεις από επαγγελματίες. Συγ-
χρόνως πραγματοποιήθηκαν ανταποκρί-
σεις από τις δύο άλλες κωμοπόλεις, τη Δη-
μητσάνα κα τη Στεμνίτσα. Παρουσιάστηκαν 
τοπικά προϊόντα όπως τυροκομικά, γλυκά, 
μέλι  ενώ προσφέρθηκε από το προεδρείο 
του συνδέσμου φιλοπροόδων ένα καλάθι 
με τοπικά προϊόντα. Συνεντεύξεις επίσης 
έδωσαν ο δήμαρχος Γορτυνίας, μαθητές 
και εκπαιδευτικοί του δημοτικού σχολείου 
και μέλη του προεδρείου του συνδέσμου 
φιλοπροόδων. Ήταν μια σημαντική προ-
βολή του τόπου μας, που θα βοηθήσει 
ακόμα περισσότερο στην αύξηση της επι-
σκεψιμότητας. Βέβαια θα μπορούσαν να 
προβληθούν περισσότερα, αλλά ο χρόνος 
της εκπομπής δεν το επέτρεπε. Να ευχαρι-
στήσουμε τους συντονιστές της εκπομπής, 
οι   οποίοι επέλεξαν να παρουσιάσουν τη 
Βυτίνα όπως επίσης και όσους συνέβαλ-
λαν στην επιτυχία της εκπομπής, όπως ο 
σύνδεσμος φιλοπροόδων, οι μαθητές και οι 
εκπαιδευτικοί του δημοτικού σχολείου και 
οι τοπικοί επαγγελματίες που παρουσίασαν 
τα καταστήματά τους και πρόβαλλαν τα 
προϊόντα του τόπου μας.

ΤΟ 16Ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΜΕΛΙΟΥ
Το τριήμερο 5,6,7 Δεκεμβρίου στο εκθεσι-

ακό κέντρο Περιστερίου πραγματοποιήθη-
κε το 16ο φεστιβάλ μελιού , υπό την αιγίδα 
των Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού και της Περιφέρειας Αττικής.  
Το φεστιβάλ πραγματοποιείται για 16η χρο-
νιά σε μια προσπάθεια να γίνουν ευρύτε-
ρα γνωστές οι εξαιρετικές επιδράσεις του 
μελιού στη διατροφή του ανθρώπου και 
να βοηθήσει όλους τους μελοπαραγωγούς 
να προβάλλουν το προϊόν τους. Δυναμική 
η παρουσία της Βυτίνας σε συνεργασία 
με τον δήμο Γορτυνίας, όποιος είχε τρία 
περίπτερα στα οποία προβάλλετο το Γορ-
τυνιακό μέλι. Η Βυτίνα, η οποία θεωρείται 
η κοιτίδα της περίφημης «βανίλιας Μαι-
νάλου» πρόβαλλε τα προϊόντα της μέσω 
περιπτέρων των μεγάλων Βυτιναίων με-
λοπαραγωγών όπως οι αφοί Λιαρόπουλοι, 
αλλά συμμετείχε και ενεργά με τον αντι-
δήμαρχο κ. Σταύρο Δημάκο ο οποίος είναι 
συγχρόνως και σπουδαίος μελισσοκόμος. 
Η ευρύτερη  ενεργός παρουσία του Δήμου 
Γορτυνίας, προσέλκυσε το ενδιαφέρον εκα-
τοντάδων επισκεπτών, επαγγελματιών και 
εκπροσώπων του μελισσοκομικού κλάδου 
και το περίπτερο του Δήμου σε συνεργασία 
με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, για μια 
ακόμη χρονιά, πρόβαλλε τη μελισσοκομική 
παράδοση, την ποιότητα και την αυθεντι-
κότητα των προϊόντων της Γορτυνίας. 

Εκτός του αντιδημάρχου κ. Δημάκου πα-
ρόντες και οι αντιδήμαρχοι Γιάννης Καρ-
πούζος και Πάικος Αναγνωστόπουλος, οι 
οποίοι στελέχωσαν το περίπτερο και είχαν 
την ευκαιρία να ενημερώσουν τους επι-
σκέπτες για τις ευεργετικές ιδιότητες του 
«χρυσού θησαυρού» του Μαινάλου, της 
περίφημης «ελατο-βανίλιας», αλλά και τα 
μοναδικά προϊόντα της περιοχής που ξεχω-
ρίζουν για την ποιότητα και τη φυσικότητά 
τους. Ήταν μια πετυχημένη εκδήλωση, η 
οποία εκτός από την προβολή των προϊό-
ντων μέλισσας, βοήθησε τους παραγωγούς 
να γνωρίσουν τις νέες τεχνικές του κλάδου. 
Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η μελισσοκομία 
είναι η μοναδική πρωτογενής παραγωγή 
της Βυτίνας, αφού οι υπόλοιπες έχουν συρ-
ρικνωθεί ή εξαφανιστεί. 

ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟ 
ΒΥΤΙΝΑΣ ΦΙΛΟΞΕΝΗΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ  ΕΣΘΟΝΙΑ

Την εβδομάδα 17–21 Νοεμβρίου 2025, το 
Γενικό Λύκειο Βυτίνας, σε συνεργασία με το 
Γυμνάσιο Βυτίνας, είχε τη χαρά να φιλοξε-
νήσει 8 μαθητές και 2 εκπαιδευτικούς από 
το Ardu School της Εσθονίας, στο πλαίσιο 
προγράμματος Erasmus+ με θέμα «την ψη-
φιακή πολιτότητα* και την υπαίθρια 
μάθηση». Η επίσκεψη αποτέλεσε μια ιδιαί-

τερα δημιουργική και βιωματική εμπειρία 
για όλους τους συμμετέχοντες, συνδυάζο-
ντας τη σχολική μάθηση με τον πολιτισμό, 
τη φύση και τη διαπολιτισμική συνεργασία.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της εβδομάδας 
πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια ψηφια-
κής μάθησης, φιλολογικά και διαθεματικά 
μαθήματα, τα οποία υλοποιήθηκαν από την 

καθηγήτρια Αγγλικής φιλολογίας κ. Πλατιά 
Δέσποινα καθώς και τις φιλολόγους κ.κ. 
Σταυρούλα Ψυχογιού και Ελένη Βέρρου. 
Οι δράσεις επικεντρώθηκαν στην ανάπτυ-
ξη δεξιοτήτων ψηφιακής υπευθυνότητας, 
στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης και 
στη συνεργατική μάθηση, ενθαρρύνοντας 
την ενεργό συμμετοχή των μαθητών και 
την ανταλλαγή απόψεων. Στο πλαίσιο της 
υπαίθριας μάθησης, με πρωτοβουλία της 
Διευθύντριας του Γυμνασίου Βυτίνας, κ. 
Τασιοπούλου Θεοδώρας, της καθηγήτριας 
κ. Πλατιά Δέσποινας και με τη συμμετο-
χή μαθητών της Γ΄ τάξης του Γυμνασίου, 
πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκε-
ψη στο Mainalon Trail. Οι μαθητές είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τη 
φυσική ομορφιά της περιοχής, να ενημε-
ρωθούν για τη σημασία του μονοπατιού 
ως στοιχείου πολιτιστικής και περιβαλ-
λοντικής κληρονομιάς και να συνδέσουν 
την εμπειρία της φύσης με τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και τον εναλλακτικό τουρισμό.

Σημαντική ήταν επίσης η εκπαιδευτική 
εκδρομή στο Ναύπλιο και τις Μυκήνες, 
όπου οι φιλοξενούμενοι μαθητές και εκ-
παιδευτικοί ξεναγήθηκαν με τη βοήθεια 
γραπτών εκπαιδευτικών οδηγιών, οι οποί-
ες προετοιμάστηκαν από το σχολείο. Η 
δράση αυτή συνέβαλε ουσιαστικά στη 
γνωριμία των μαθητών με την ελληνική 
ιστορία και τον αρχαίο πολιτισμό, συνδέο-
ντας τη θεωρητική γνώση με τη βιωματική 
εμπειρία. Ιδιαίτερη στιγμή της εβδομάδας 
αποτέλεσε η ελληνική βραδιά, κατά την 
οποία οι μαθητές συμμετείχαν σε παρα-
δοσιακούς χορούς και γνώρισαν πτυχές 
της ελληνικής κουζίνας, σε ένα ζεστό και 
φιλικό κλίμα πολιτιστικής ανταλλαγής και 
συνεργασίας. Οι μαθητές από την Εσθονία 
φιλοξενήθηκαν σε οικογένειες μαθητών 
του σχολείου μας, γεγονός που ενίσχυσε 
σημαντικά τη διαπολιτισμική επικοινωνία 
και δημιούργησε δεσμούς φιλίας που ξε-
πέρασαν τα όρια του σχολικού προγράμ-
ματος. Η εβδομάδα Erasmus+ στη Βυτίνα 
ολοκληρώθηκε με επιτυχία, αφήνοντας 
σε μαθητές και εκπαιδευτικούς πολύτι-
μες εμπειρίες, νέες γνώσεις και όμορφες 
αναμνήσεις. Η συνεργασία των σχολείων, 
η ενεργή συμμετοχή των μαθητών και η 
στήριξη της τοπικής κοινωνίας ανέδειξαν 
για ακόμη μία φορά τη σημασία των ευρω-
παϊκών προγραμμάτων στην εκπαίδευση 
και την καλλιέργεια της ευρωπαϊκής συ-
νείδησης.

*Πολιτότητα:  σημαίνει την  ιδιότητα 
του να είναι κάποιος πολίτης, να έχει δικαι-
ώματα και υποχρεώσεις μέσα σε μια πολι-
τεία ή κοινωνία. Η «πολιτότητα» εκδηλώ-
νεται με την ενεργό συμμετοχή στα κοινά, 
την ενημέρωση, την υπευθυνότητα, και την 
κοινωνική δράση σε τοπικό, εθνικό ή ακόμα 
και παγκόσμιο επίπεδο.

Σημ. «ΒΥΤΙΝΑΣ»: Οι πληροφορίες αντλή-
θηκαν από την ιστοσελίδα του Λυκείου, η 
οποία ενημερώνεται τακτικά από τις εκ-
παιδευτικούς του σχολείου. Η πρωτοβου-
λία αυτή της συμμετοχής στο πρόγραμμα 
Erasmus είναι σημαντικότατη και εντάσσε-
ται στην προσπάθεια της διεθνούς συνερ-
γασίας των σχολείων και της γνωριμίας των 
μαθητών μεταξύ τους. Τα σχολεία της Βυτί-
νας πρωτοστατούν σε αυτού του είδους 
τις πρωτοβουλίες και διακρίνονται όπως 
δείχνουν οι έπαινοι που αποκομίζουν. Να 
συγχαρούμε ενθέρμως τους διευθυντές και 

το εκπαιδευτικό προσωπικό του Γυμνασίου 
και Λυκείου για τις πρωτοβουλίες αυτές και 
να ευχηθούμε να έχουν συνέχεια και επιτυ-
χή κατάληξη όλες αυτές οι προσπάθειες. 

ΕΞΩΡΑΪΣΘΗ Ο ΠΕΡΙΒΟΛΟΣ 
ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

Όπως γνωρίζουν όλοι οι Βυτιναίοι το 
κτίριο της ιστορικής σχολής αποτελεί ένα 
από τα σπουδαία μνημεία του τόπου μας. 
Η σχολή ιδρύθηκε προ διακοσίων σαράντα 
περίπου χρόνων (1782), ενώ το σημερινό 
κτήριο αναγέρθηκε το 1832 με δαπάνες των 
τότε Βυτιναίων και την ευγενή χορηγία του 
κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια. Η σχολή 
έχει συμβάλλει τα μέγιστα στη μορφωτική 
κατάρτιση σπουδαίων προσωπικοτήτων 
και η τελευταία της προσφορά είναι η στέ-
γαση του Γυμνασίου Βυτίνας, όταν πρωτο-
ϊδρύθηκε το 1946. Το κτίριο συντηρήθηκε 
κα ανακαινίσθηκε προ τεσσαρακονταετίας 

με δαπάνη 
του Βυτι-
ναίου ευερ-
γέτη Συμε-
ών Ξυνογα-
λά. Το κτή-
ριο όμως με 
την πάροδο 
του χρόνου 
υ φ ί σ τ α τ ο 
φθορές, ενώ 

ο αύλειος   χώρος έδινε εικόνα εγκατάλει-
ψης και εξαθλίωσης. Ένας σημαντικός Βυ-
τιναίος με εξαιρετικά ευγενή αισθήματα για 
τη γενέτειρά του προσφέρθηκε να καλύψει 
τη δαπάνη του εξωραϊσμού του αυλείου 
χώρου, της συντήρησης του κτιρίου, όπου 
χρειαζόταν, και του καλλιτεχνικού φωτι-
σμού των κτιρίων και της αυλής. Ο σημα-
ντικός αυτός Βυτιναίος είναι ο κ. Γιάννης 
Μερκούρης καταγόμενος από την ιστορική 
οικογένεια των Μερκουραίων. Ο κ. Μερ-
κούρης με πολλές προσπάθειες ξεπέρασε 
τα εμπόδια της γραφειοκρατίας και ολοκλή-
ρωσε το έργο με πλακόστρωση της αυλής, 
φωτισμό της και επιδαπέδιο φωτισμό του 
κτηρίου (φωτό). Η νέα εικόνα του χώρου 
όχι μόνο αναδεικνύει το κτήριο και τον 
περιβάλλοντα χώρο της ιστορικής σχολής, 
αλλά επιβεβαιώνει τη διαπίστωση ότι δια-
χρονικά οι οικονομικά ισχυροί και ευαίσθη-
τοι Βυτιναίοι δεν ξεχνούν τον τόπο τους. 
Να ευχαριστήσουμε και να επαινέσουμε 
τον κ. Μερκούρη για την πρωτοβουλία του 
αυτή και να ευχηθούμε να συνεχιστούν 
παρόμοιες πρωτοβουλίες για το εξωραϊσμό 
και άλλων τοποθεσιών της Βυτίνας, όπως η 
πλατεία Οικονομίδη.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΟΥ 
ΣΤΟ «ΤΡΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΕΙΟ»

Μια πρωτόγνωρη πολιτιστική εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στη Βυτίνα τη Δευτέ-
ρα 29 Δεκεμβρίου στις 19.00 ώρα στην 
αίθουσα εκδηλώσεων της Τριανταφυλλι-
δείου σχολής υπό την αιγίδα του κρατικού 
κτήματος Βυτίνας. Η εκδήλωση αυτή ήταν 
«Συναυλία μουσικής δωματίου» με έργα 
διακεκριμένων Ευρωπαίων συνθετών, τα 
οποία απέδωσαν ο διάσημος κλαρινίστας 
και μουσικολόγος κ. Σπύρος Μαρίνης και η 
διακεκριμένη πιανίστρια με καταγωγή από 
τη Βυτίνα κ. Μαρία Γιαβρούμη. Οι διάσημοι 
Ευρωπαίοι συνθέτες των οποίων ερμηνεύ-
τηκαν έργα ήταν οι Henri Rebaud, Camille 
Saint-Saens, Wolfgang Amadeus Mozart, 
Robert Schumann. Ήταν πρωτόγνωρη εκ-
δήλωση, διότι οι Βυτιναίοι δεν έχουν την 
ευκαιρία να παρακολουθούν συχνά τέτοιες 
εκδηλώσεις και για το λόγο αυτό τίμησαν 
με την παρουσία τους τη συναυλία και θαύ-
μασαν τη δεξιοτεχνία των δύο καλλιτεχνών, 
οι οποίοι απέδωσαν με μοναδικό τρόπο 
τα σπουδαία έργα «μουσικής δωματίου». 
Να ευχαριστήσουμε θερμά τη διεύθυνση 
του «Τρανταφυλλιδείου» κρατικού κτήμα-
τος για την οργάνωση της εκδήλωσης, τους 
δύο εξαίρετους καλλιτέχνες και ιδιαίτερα 
τη Βυτιναία κ. Μαρία Γιαβρούμη για την 
υπέροχη μουσική βραδιά που μας χάρισαν 
και να ευχηθούμε τέτοιες εκδηλώσεις να 
πραγματοποιούνται συχνά.
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ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

«ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ-ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Η συμμαχία που άλλαξε τις  ισορροπίες του Αγώνα
(Συνέντευξη του συγγραφέα κ. Άρη Πολλάτου στις 5-11-2025 με την ευκαιρία της έκδοσης του βιβλίου του.                                                          

Λόγω μεγέθους της συνέντευξης αυτή θα παρουσιασθεί σε δύο συνέχειες)

Το νέο βιβλίο του κυρίου Α.Γ. Πολλά-
του, «Ταμπακόπουλος-Κολοκοτρώ-
νης: Η συμμαχία που άλλαξε τις 

ισορροπίες του Αγώνα», πραγματεύεται 
την ιστορία της οικογένειας των Βυτιναί-
ων Ταμπακόπουλων, από την εποχή της 
Επανάστασης του 21’ μέχρι και τον 20ο 
αιώνα. Τις ρίζες τους, την συμμετοχή και 
την τεράστια προσφορά τους στον Απε-
λευθερωτικό Αγώνα, καθώς και τον ση-
μαντικότατο ρόλο που έπαιξαν γενικότερα 
στην εξέλιξη του ελληνικού κράτους. Πε-
ρισσότερες πληροφορίες για την συγκρό-
τηση αυτού του έργου και την οικογένεια, 
μαθαίνουμε από τον ίδιο τον συγγραφέα, 
μετά από συνέντευξη στο Liberal και την 
Ίλια Πορίκη.

ΔΗΜ. Τι σας ώθησε να γράψετε 
για την οικογένεια Ταμπακόπουλου; 
Ποιες πηγές χρησιμοποιήσατε;

ΠΟΛΑΤΟΣ.      Η έρευνα ξεκίνησε το 
2021, με αφορμή τα 200 χρόνια από 
την Επανάσταση. Ένα προσωπικό καθή-
κον: ήθελα να αναζητήσω τις ρίζες μου 
και πιο συγκεκριμένα, τον πρόγονό μου 
(εκ μητρός) Λουκά Ταμπακόπουλο. Η 
αρχή έμοιαζε απλή: τα Αρχεία της Ελλη-
νικής Παλιγγενεσίας και η τοπική εφημε-
ρίδα της Βυτίνας με τα ιστορικά της αφι-
ερώματα. Όμως, ένα μυστήριο σύντομα 
αποκαλύφθηκε. Ενώ οι Νικολής, Ιωσήφ 
και Δημήτριος Ταμπακόπουλος εμφανίζο-
νταν συχνά, ο Λουκάς είχε... εξαφανιστεί. 
Ήταν σαν να μην υπήρξε ποτέ. Αυτό το 
κενό, αντί να με αποθαρρύνει, τροφο-
δότησε την περιέργεια και την επιμονή 
μου. Η αποκάλυψη ήρθε, όταν γνώρισα 
τον αείμνηστο ερευνητή της Βυτίνας, 
Αθανάσιο Λαμπρόπουλο. Από το μοναδικό 
του αρχείο, που σήμερα φυλάσσεται στο 
Πανταζοπούλειο Ίδρυμα, ξεφύτρωσε η 
πρώτη πληροφορία για τον Λουκά. Ήταν 
το κλειδί που άνοιξε μια πόρτα σ’ έναν 
ολόκληρο χαμένο κόσμο. Από εκεί, η 
έρευνα εξελίχθηκε σ’ ένα συναρπαστικό 
κυνήγι θραυσμάτων ιστορίας. Στο τέλος, 
δεν είχα ανακαλύψει απλώς έναν άν-
θρωπο, αλλά μία ολόκληρη δυναστεία: 
πάνω από 90 μέλη της οικογένειας από το 
1750 έως τον 20ο αιώνα. Ανάμεσά τους, 
14 Αγωνιστές του ‘21, τέσσερα μέλη της 
Φιλικής Εταιρείας, 5 οπλαρχηγοί και ένας 
παραλίγο πρωθυπουργός της Επανάστα-
σης. .Φανταστείτε, όμως, την πρόκληση: 
τα προσωπικά αρχεία, οι επιστολές και τα 
ημερολόγια των Ταμπακόπουλων από την 
Επανάσταση καταστράφηκαν ολοσχερώς, 
όταν ο Ιμπραήμ πυρπόλησε την Βυτίνα το 
1825-1826. Έπρεπε, λοιπόν, να συναρ-
μολογήσω το «παζλ» της ιστορίας τους 
από εξαιρετικά διάσπαρτα και ετερογενή 
κομμάτια. Η έρευνα ήταν μια πραγματική 
οδύσσεια που κράτησε πάνω από τέσσερα 
χρόνια (και συνεχίζεται) – μια περίοδος 
που η πανδημία και η απομόνωση, παρα-
δόξως, βοήθησαν στο εγχείρημα. Μένο-
ντας στην Αγγλία, η πρόσβαση σε αρχεία 
ήταν μια συνεχής πρόκληση. Ωστόσο, 
διέτρεξα ψηφιακά και φυσικά αρχεία απ’ 
όλη την Ελλάδα και την Ευρώπη: από τα 
Γενικά Αρχεία του Κράτους και την Ψη-
φιακή Βιβλιοθήκη της Βουλής, μέχρι τη 
Γαλλική Εθνική Βιβλιοθήκη Gallica και τις 
διδακτορικές διατριβές στο ΕΚΤ. Βασικοί 
σύμμαχοί μου ήταν οι απομνημονευμα-
τογράφοι του Αγώνα και οι τοπικοί ιστο-
ρικοί της Βυτίνας, των οποίων τα έργα 
έδωσαν χρώμα και ζωή στα γεγονότα. 
Στόχος μου, πάντως, δεν ήταν απλώς να 
απαριθμήσω ονόματα. Ήθελα να τοπο-
θετήσω την οικογένεια Ταμπακόπουλου 
στο ευρύτερο ιστορικό, κοινωνικό και 
πολιτικό πλαίσιο της εποχής. Να δείξω 
πώς η πορεία μιας οικογένειας είναι άρ-
ρηκτα συνδεδεμένη με την εξέλιξη του 
έθνους. Έτσι, η πορεία της οικογένειας 
των Ταμπακόπουλων χωρίζεται γενικά 
σε τρεις περιόδους και κατά συνέπεια η 
μελέτη διαιρέθηκε σε τρία τμήματα: το 
προεπαναστατικό, τα χρόνια της Επανά-
στασης και την περίοδο μετά, φτάνοντας 
έως τα μέσα του 20ού αιώνα. Το πρώτο 

μέρος περιλαμβάνει κυρίως την οικονο-
μική δραστηριότητα της «προυχοντικής» 
οικογένειας των Ταμπακόπουλων και τα 
κοινωνικά δίκτυα που ανέπτυξαν στην 
Πελοπόννησο, στην Κωνσταντινούπολη 
και στις Παραδουνάβιες Ηγεμονίες. Το 
δεύτερο μέρος περιλαμβάνει τη δράση 
14 μελών στην Επανάσταση. Είναι η πε-
ρίοδος κατά την οποία τα περισσότε-
ρα μέλη της οικογένειας διαδραμάτισαν 
σημαντικούς ρόλους στην Επανάσταση, 
ενώ είχαν καίριο ρόλο στη διαμάχη μετα-
ξύ του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και του 
Κανέλλου Δεληγιάννη. Θα μπορούσε να 
χαρακτηριστεί ως η «ηρωική» περίοδος, 
καθώς συμμετείχαν σε κρίσιμες μάχες 
στην Πελοπόννησο και την Αττική και θυ-
σιάστηκε όχι μόνο η κολοσσιαία περιουσία 
τους, αλλά και 17 μέλη της οικογένειας, 
ανάμεσά τους και ο αρχηγός της οικογέ-
νειας, ο Νικολής Ταμπακόπουλος. Η τρίτη 
περίοδος, που χρονικά ξεκινάει μετά την 
ίδρυση του ελληνικού κράτους και φτάνει 
έως και τα μέσα του 20ού αιώνα θα μπο-
ρούσε να χαρακτηριστεί ως η περίοδος η 
ιστορική, καθώς τα περισσότερα μέλη της 
οικογένειας δραστηριοποιούνται σε πολ-
λούς τομείς της κοινωνικής και οικονομι-
κής ζωής του τόπου, αναζητώντας έναν 
νέο ρόλο σε ένα πλήρως μεταβαλλόμενο 
κόσμο. Ανάμεσά τους δύο υπηρεσιακοί 
Πρωθυπουργοί, αρκετοί Υπουργοί, στρα-
τηγοί, διπλωμάτες, βιομήχανοι, οινοπα-
ραγωγοί και ευεργέτες. Επίσης, γίνεται 
αναφορά και στη σημαντική παρουσία 
μελών της οικογένειας στην Αίγυπτο, στη 
Ρουμανία και στη Γαλλία στα μέσα του 
19ου και στις αρχές του 20ού αιώνα. Και 
έτσι, με μια ισχυρή συμβολική αντίθεση, 
το 2025, ακριβώς 200 χρόνια μετά το θά-
νατο του στρατηγού Νικολή Ταμπακόπου-
λου στη μάχη των Τρικόρφων, η πρώτη 
ιστορική μελέτη για την οικογένεια τυπώ-
νεται στην Αγγλία, κλείνοντας έτσι έναν 
κύκλο λήθης και επιστρέφοντας αυτούς 
τους ήρωες στη θέση που τους αρμόζει 
στην εθνική μας ιστορία. Μετά την περι-
ορισμένη έκδοση στην Αγγλία, εύχομαι 
να ανταποκριθούν εκδοτικοί οίκοι στην 
Ελλάδα, ώστε το βιβλίο να κυκλοφορήσει 
ευρέως.

ΔΗΜ. Την εποχή της Τουρκοκρατίας 
στην Ελλάδα δεν υπήρχαν τράπεζες. 
Τον ρόλο αυτό τον είχε αναλάβει με-
ταξύ άλλων και ο Νικολής Ταμπα-
κόπουλος, που χρηματοδότησε την 
Επανάσταση και τη δημιουργία της 
Φιλικής Εταιρείας. Πού βρήκε τόσα 
χρήματα πριν γίνει τραπεζίτης;

ΠΟΛΑΤΟΣ: Αυτή είναι ακριβώς η μεγά-
λη αποκάλυψη: η περιουσία που τροφο-
δότησε την Επανάσταση δεν γεννήθηκε 
μόνο από τα τραπεζικά ταμεία, αλλά και 
στα βυρσοδεψεία ή ταμπάκικα και τα ερ-
γαστήρια γουναρικής της Βυτίνας. Από 
εκεί προέρχεται και το επώνυμό τους – 
αρχικά «Ταμπάκης» (δηλωτικό του επαγ-
γέλματος) και οι απόγονοι, «Ταμπακό-
πουλο». Κατά το 17ο και 18ο αιώνα, η 
οικογένεια είχε εδραιωθεί στο εμπόριο 
γούνας. Η ζήτηση ήταν τεράστια: η Οθω-
μανική Αυλή και οι αξιωματούχοι της 
είχαν ιδιαίτερη προτίμηση σε πολυτελή 
γούνινα ρούχα, κυρίως λόγω των χα-
ρεμιών της Τριπολιτσάς, ενώ τα γουνα-
ρικά ήταν σύμβολο κοινωνικού κύρους 
και ανωτερότητας. Οι Ταμπακόπουλοι, 
με την επιχειρηματική τους οξυδέρκεια, 
δημιούργησαν ένα εμπορικό δίκτυο που 
απλωνόταν από την Πελοπόννησο και 
τη Χίο και έφθανε μέχρι την Οδησσό και 
το Κισινάου της Βεσσαραβίας. Αυτή η 
εμπορική δραστηριότητα τους οδήγησε 
και στις συναλλαγματικές εργασίες. Στην 
πραγματικότητα, λόγω των Ναπολεόντει-
ων Πολέμων, η περιουσία τους αυξήθηκε 
σημαντικά. Ενώ στην Ευρώπη λειτουρ-
γούσαν τραπεζικοί οίκοι, στην Οθωμανική 
Αυτοκρατορία απουσίαζαν. Το κενό αυτό 
γέμιζαν εύπορες οικογένειες, όπως και η 
οικογένεια Ταμπακόπουλου, που με τα 
τεράστια κεφάλαια που διέθετε, ο Νικο-

λής Ταμπακόπουλος αναδείχθηκε στον 
de facto κεντρικό τραπεζίτη-επενδυτή της 
Πελοποννήσου. Η λίστα των «πελατών» 
τους είναι εντυπωσιακή και μιλάει από 
μόνη της: από τον Βαλή της Πελοποννή-
σου, Μεχμέτ Σαλήχ, και τον ισχυρό βοε-
βόδα των Καλαβρύτων, Αρναούτογλου, 
έως τις σημαίνουσες ελληνικές οικογέ-
νειες όπως οι Ζαΐμης, Λόντος, Φωτήλας, 
Χαραλάμπης, Κανακάρης, Δεληγιάννης, 
Περρούκας, Πλαπούτας και πολλοί άλλοι. 
Δανειολήπτες ήταν ακόμη και ολόκληρα 
χωριά, όπως το Βαλτεσινίκο, τα Μαγού-
λιανα, το Λιμποβίση (από εκεί καταγόταν 
ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης) και η Ζαρά-
κοβα. Ωστόσο, υπήρχε και ένα τρίτο, εξί-
σου σημαντικό, στοιχείο: οι στρατηγικοί 
γάμοι. Εδώ φωτίζω ένα στοιχείο που δεν 
έχει αναλυθεί επαρκώς από την ιστοριο-
γραφία. Ο πανίσχυρος προεστός της Πε-
λοποννήσου, Ιωάννης Παπαγιαννόπουλος 
(Δεληγιάννης), πάντρεψε τον πρωτότοκο 
γιο και διάδοχό του, Αναγνώστη, με τη 
Σμαράγδα, κόρη του Θεόδωρου Ταμπακό-
πουλου. Αυτός ο γάμος, ήδη από τα τέλη 
του 18ου αιώνα, δεν ήταν μία απλή συμ-
μαχία μεταξύ δύο οικογενειών. Ήταν η 
επίσημη αναγνώριση ότι οι Ταμπακόπου-
λοι είχαν ανέβει στο επίπεδο της Πελο-
ποννησιακής ελίτ, διαθέτοντας όχι μόνο 
πλούτο, αλλά και πολιτική επιρροή. Ο 
Νικολής Ταμπακόπουλος δεν ήταν απλώς 
ένας πλούσιος τραπεζίτης· ήταν ο κληρο-
νόμος μιας οικογενειακής αυτοκρατορίας 
που ήξερε πώς να χτίσει, να επενδύσει 
και, τελικά, να θυσιάσει τα πάντα για την 
ελευθερία.

ΔΗΜ Ποια ήταν η πραγματική σχέ-
ση μεταξύ της οικογένειας Ταμπακό-
πουλου και του Ασημάκη Ζαΐμη; Οι 
πηγές μιλούν για μια έντονη εχθρότη-
τα. Τι την προκάλεσε; 

 ΠΟΛΑΤΟΣ:      Η σχέση τους ήταν ένα 
εκρηκτικό μείγμα οικονομικών συμφερό-
ντων και πολιτικών παρεμβάσεων, που 
κλιμακώθηκε με μια απόπειρα δολοφονί-
ας, λίγες μόνο μέρες πριν την έναρξη της 
Επανάστασης. Για να κατανοήσουμε τη 
σύγκρουση, πρέπει να δούμε το πολιτικό 
χάρτη της Πελοποννήσου πριν το ‘21. Οι 
προεστοί χωρίζονταν σε ανταγωνιστικά 
«δίκτυα» εξουσίας. Ο Νικολής Ταμπακό-
πουλος ανήκε στο στρατόπεδο των Χα-
ραλάμπη, Σισίνη, Δεληγιάννη, Παλαμήδη 
και Κολοκοτρώνη, με τους οποίους είχε 
και συγγενικούς δεσμούς. Απέναντί τους, 
το στρατόπεδο των Ζαΐμη, Λόντου, Φω-
τήλα και Κουντουριώτη που κινούσε τα 
δικά του νήματα. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
η σύνθεση των δικτύων δεν ήταν πάντοτε 
στατική, καθώς οι συμμαχίες μπορούσαν 
να αναδιαμορφωθούν ανάλογα με τις 
οικονομικές και στρατιωτικές συγκυρίες 
της εποχής, π.χ., ο Κανέλλος Δεληγιάν-
νης φαίνεται να στηρίζει τους Λόντο-
Ζαΐμη από το 1822 μέχρι και το τέλος 
του Αγώνα, σε αντίθεση με τον αδελφό 
του Αναγνώστη που φαίνεται να στηρίζει 
τους Κολοκοτρώνη-Ταμπακόπουλο του-
λάχιστον μέχρι και το 1825. Το κλειδί 
της έντασης μεταξύ Ζαΐμη-Ταμπακόπου-
λου όμως ήταν τα χρήματα. Το 1819, ο 
Νικολής Ταμπακόπουλος και ο αδερφός 
του Γεώργιος ανέλαβαν την είσπραξη 
της φορολογίας των Πελοποννησιακών 
επαρχιών για τα έξοδα των Βεκίλιδων – 
ένα τεράστιο ποσό, 63.000 γρόσια. Τα 
μεγαλύτερα έξοδα τα έκανε η επαρχία 
Καλαβρύτων - σχεδόν τα μισά των συ-
νολικών εξόδων, 47%. Βεκίληδες εκείνη 
την περίοδο ήταν ο Δημήτριος Περρούκας 
από το Άργος, ο Ασημάκης Ζαΐμης από τα 
Καλάβρυτα, ο Αναγνώστης Δεληγιάννης 
από την Καρύταινα, ο Αγγελής Μελετό-
πουλος από τη Βοστίτσα και ο Αθανάσιος 
Κανακάρης από την Πάτρα. Μεταξύ των 
κύριων οφειλετών ήταν και ο Ασημάκης 
Ζαΐμης, που χρωστούσε σημαντικά ποσά. 
Τον Μάρτιο του 1821, ο Ταμπακόπουλος 
βρέθηκε στα Καλάβρυτα για να εισπράξει 
τα χρέη. Ο Ζαΐμης, ωστόσο, λόγω οικο-
νομικής κρίσης και κακής διαχείρισης, 

αδυνατούσε να τα ξεπληρώσει. Αντί να 
βρει μια διέξοδο ή να ζητήσει μία επιπλέ-
ον παράταση όπως είχε κάνει μέχρι τώρα, 
επέλεξε μια σκοτεινή λύση: να εξοντώσει 
τον πιστωτή του. Στις 16 Μαρτίου 1821, 
ο Ζαΐμης διέταξε τον Ι. Χονδρογιάννη να 
στήσει ενέδρα στον Ταμπακόπουλο στη 
Χελωνοσπηλιά. Στόχος; Η δολοφονία και 
αρπαγή των ομολογιών χρέους, ώστε τα 
χρέη να «σβήσουν» μαζί με τον ίδιο τον 
πιστωτή. Όμως, η Ιστορία μερικές φορές 
έχει τους δικούς της κανόνες. Το σχέδιο 
διέρρευσε εγκαίρως από τη Βικτωρία, 
σύζυγο του προκρίτου Σωτήρη Χαραλά-
μπη, η οποία ειδοποίησε τον Ταμπακό-
πουλο. Αυτός, με τη σειρά του, εφάρμοσε 
μια τακτική παραπλάνησης: πρόσφερε ως 
δόλωμα τον σωματοφύλακά του Γιαννα-
κόπουλο, ο οποίος είχε όλα τα χρήματα. 
Οι επίδοξοι δολοφόνοι έπεσαν στην πα-
γίδα, επιτέθηκαν στον λάθος στόχο και 
ο Ταμπακόπουλος κέρδισε πολύτιμο χρό-
νο, για να διαφύγει στα Λυκούρια, όπου 
βρήκε καταφύγιο στο σπίτι του προεστού 
Αναγνώστη Μακρή. Η δραματική δια-
φυγή δεν είχε τελειώσει. Οι άνδρες του 
Ζαΐμη απαίτησαν να κάψουν το σπίτι του 
Μακρή μαζί με τον Ταμπακόπουλο μέσα, 
ισχυριζόμενοι ότι «είχαν διαταγή από τον 
Ζαΐμη». Ο Μακρής, όμως, έμεινε ακλό-
νητος: «Δεν είχα όμοια διαταγή από τον 
Χαραλάμπη», δήλωσε, και με τη βοήθεια 
των Λυκουριωτών, συνόδεψε σε ασφα-
λέστερη τοποθεσία τον Ταμπακόπουλο 
και εκείνος αμέσως ειδοποίησε τους συγ-
γενείς του στη Βυτίνα και αυτοί έστειλαν 
τον κάπο (σωματοφύλακα) της οικογέ-
νειας, Μάρκο Κολοκοτρώνη, αδερφό του 
Θεόδωρου, μαζί με άλλους οπλοφόρους 
για να τον διασώσουν. Η απόπειρα δολο-
φονίας απέτυχε, αλλά ο Ταμπακόπουλος 
έχασε 50.000 γρόσια και αδυνατούσε να 
εισπράξει χρέη ύψους 200.000 γροσίων. 
Ο Ταμπακόπουλος δεν ήταν μόνο ένας 
απλός τραπεζίτης. Ήταν μυημένος στη 
Φιλική Εταιρεία και ενεργός συνωμότης. 
Σώζεται επιστολή του Σωτήρη Χαραλάμπη 
προς αυτόν, με ημερομηνία 11 Μαρτίου 
1821, όπου του ζητάει να καθησυχάσει 
τους Τούρκους των Καλαβρύτων, για 
να κερδηθεί πολύτιμος χρόνος. Επιπλέ-
ον, μέρος των χρημάτων, που εισέπρατ-
τε, τροφοδοτούσε τη Φιλική Εταιρεία και 
χρησιμοποιούνταν για δωροδοκίες Τούρ-
κων αξιωματούχων. Λίγες μόνο μέρες 
μετά την ενέδρα, στις 29 Μαρτίου 1821, 
ο ίδιος ο Νικολής Ταμπακόπουλος, πια ως 
οπλαρχηγός του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη 
και καπετάνιος της Καρύταινας, θα πάρει 
μέρος στην πρώτη μάχη της επανάστα-
σης στην Καρύταινα κατά την πολιορκία 
του κάστρου.  Επομένως, η επίθεση στη 
Χελωνοσπηλιά δεν ήταν μία επαναστατι-
κή πράξη. Η επίθεση εντάσσεται σ’ έναν 
κλιμακούμενο οικονομικό πόλεμο μεταξύ 
των δύο ανταγωνιστικών δικτύων που 
κορυφώθηκε το 1824 με την απόπειρα 
δολοφονίας κατά του Θεόδωρου Κολοκο-
τρώνη. Το γεγονός όμως που αποκαλύ-
πτει την πραγματική ηθική του ανδρός, 
είναι ότι ο Ταμπακόπουλος αργότερα, 
κατά τη διάρκεια του Αγώνα, δεν δίστασε 
να βοηθήσει τον Ανδρέα Ζαΐμη όταν χρει-
άστηκε. Αυτή η πράξη, χωρίς πικρία και 
με γνώμονα την εθνική ανάγκη, μιλάει 
από μόνη της για την πραγματική του φι-
λοπατρία και την υπέρβαση των προσωπι-
κών διαφορών.

ΔΗΜ: Οι ρίζες της οικογένειας γρά-
φετε στο βιβλίο ότι εντοπίζονται μέ-
χρι και σε βασιλικές οικογένειες. Πώς 
και έτσι;

ΠΟΛΑΤΟΣ: Αυτή είναι ίσως η πιο συ-
γκινητική και δραματική πτυχή της οικο-
γενειακής ιστορίας, που αποκαλύπτει πώς 
η τραγωδία μπορεί παραδόξως να γεννή-
σει νέα πεπρωμένα. Οι Ταμπακόπουλοι 
πλήρωσαν βαρύ φόρο αίματος στην Επα-
νάσταση. Στις μάχες, τις σφαγές και την 
πυρπόληση της Βυτίνας από τον Ιμπραήμ 
(την έκαψε εφτά φορές συνολικά, κα-
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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συνέχεια aπό τη σελ. 5

θώς εκεί ήταν η έδρα, κατά διαστήματα, 
του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη), χάθηκαν ή 
αιχμαλωτίστηκαν πάνω από 17 μέλη της 
οικογένειας. Ανάμεσά τους και ο αρχηγός 
της οικογένειας, Νικολής Ταμπακόπου-
λος. Από το χάος και την τραγωδία της 
αιχμαλωσίας, ξεπήδησε ένα απρόσμενο, 
βασιλικό μέλλον. Δύο από τις εγγονές του 
Θεόδωρου Ταμπακόπουλου, που αιχμα-
λωτίστηκαν, είχαν μια απίστευτη μοίρα: 
Η μία παντρεύτηκε τον ίδιο τον Ιμπραήμ 
Πασά της Αιγύπτου και η άλλη παντρεύ-
τηκε τον Γάλλο στρατηγό Σολιμάν Πασά 
(Soliman Pasha al-Faransawi), έναν από 
τους κύριους στρατηγούς του Ιμπραήμ. 

Αυτοί οι γάμοι δεν ήταν απλές ενώσεις. 
Ήταν η γεφύρα που ένωνε την καμένη γη 
της Αρκαδίας με το θρόνο της Ανατολής. 
Η απόγονος αυτών των σχέσεων, Ναζλί, 
παντρεύτηκε τον Βασιλιά της Αιγύπτου 
Φουάντ Α΄. Και εδώ έρχεται μία ακόμη 

εντυπωσιακή κληρονομιά: από αυτόν τον 
γάμο γεννήθηκε ο τελευταίος Βασιλιάς 
της Αιγύπτου, Φαρούκ, και η πανέμορφη 
Πριγκίπισσα Φαουζία, που έγινε αυτοκρά-
τειρα του Ιράν ως πρώτη σύζυγος του 
Σάχη Μοχάμεντ Ρεζά Παχλαβί. Έτσι, στα 

παλάτια του Καΐρου και της Τεχεράνης, 
στους «γαλαζοαίματους» της Αιγύπτου 
και της Περσίας, κυλούσε και το αίμα των 
Αρκάδων αγωνιστών Ταμπακόπουλων. 
Είναι μια ειρωνεία της Ιστορίας.

(συνέχεια στο επόμενο φύλλο)

«ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ-ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Η συμμαχία που άλλαξε τις  ισορροπίες του Αγώνα
(Συνέντευξη του συγγραφέα κ. Άρη Πολλάτου στις 5-11-2025 με την ευκαιρία της έκδοσης του βιβλίου του. 

Λόγω μεγέθους της συνέντευξης αυτή θα παρουσιασθεί σε δύο συνέχειες)

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 
ΛΥΚΕΙΟ
•	 Στις12 -11-2025 , πραγματοποιήθηκε καθαρισμός 

της σχολικής αυλής και εξωραϊσμός του χώρου, στο 
πλαίσιο της ανάπτυξης οικολογικής ευαισθητοποί-
ησης που προωθεί η σχολική  κοινότητα. Μαθητές/
τριες της Β τάξης, υπό την επίβλεψη του Διευθυντή 
κ. Κρατημένου, και με τη συνδρομή εκπροσώπων 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων απομάκρυναν 
απορρίμματα και ξερά φύλλα ,φροντίζοντας να είναι 
καθαρός ο χώρος, στον οποίο οι μαθητές περνούν 
μεγάλο μέρος της ημέρας και ενόψει  της προγραμ-
ματισμένης επίσκεψης αντιπροσωπείας καθηγητών 
και μαθητών/τριών του σχολείου Ardu Kool της 
Εσθονίας, στο πλαίσιο μαθητικής κινητικότητας 
Erasmus+ που πραγματοποιεί το συνεργαζόμενο 
σχολείο του εξωτερικού.

•	 Άλλη μία σημαντική διάκριση για το Γενικό Λύκειο 
Βυτίνας ανακοινώθηκε από το Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών για συμμετοχή στον πανευρωπαϊκό 
θεσμό European Innovative Teaching Award (EITA) 
2025 και για την επιτυχημένη υλοποίηση καινοτό-
μων εκπαιδευτικών έργων Erasmus+. Η φετινή, 5η 
κατά σειρά απονομή, τίμησε συνολικά 117 πρωτο-
ποριακά έργα από όλη την Ευρώπη, αναδεικνύοντας 
τον καθοριστικό ρόλο των εκπαιδευτικών στη δια-
μόρφωση ενεργών και υπεύθυνων πολιτών. Στην 
κατηγορία Ευρωπαϊκό Σήμα Γλωσσών (ELL) 2025 
τιμήθηκε το σχολείο, για το έργο με τίτλο «Βιώσιμοι 
Μαζί – Sustainable Together» , το οποίο υλοποίησαν 
η κ. Δέσποινα Πλατιά, ΠΕ06, η κ. Σταυρούλα Ψυχο-
γιού, ΠΕ02, η κ. Ελένη Βέρρου, ΠΕ02 και η κ. Ελένη 
Καλοπίση, ΠΕ02. Η διάκριση αυτή αναγνωρίζει την 
ποιότητα, τη δημιουργικότητα και την κοινωνική 
προσφορά των ελληνικών σχολείων, ενισχύοντας 
την εξωστρέφεια και την ευρωπαϊκή διάσταση της 
εκπαίδευσης στη χώρα μας. Ως εκπρόσωπος του 
σχολείου, η κ. Ψυχογιού Σταυρούλα, φιλόλογος, 
μέλος της παιδαγωγικής ομάδας Erasmus+, συμμε-
τέσχε στη διάσκεψη που  πραγματοποιήθηκε στις 
Βρυξέλλες, στις 8 – 9 Δεκεμβρίου 2025, στην οποία  
παρέστησαν εκπρόσωποι από όλα τα διακριθέντα 
σχολεία, με στόχο την ανταλλαγή απόψεων για βέλ-
τιστες πρακτικές και καινοτόμες μεθόδους διδασκα-
λίας, που αφορούν την ενσωμάτωση των ευρωπαϊ-
κών αξιών στην καθημερινή σχολική ζωή, καθώς και 
τη σημασία της εθελοντικής δράσης και της συμμε-
τοχής στα κοινά.

•	 Την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου και ώρα 10.00-12.00 μα-
θητές/τριες του σχολείου παρακολούθησαν διαδι-
κτυακά την εκδήλωση που διοργάνωσε το Υπουρ-
γείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπη-
ρία, στην αίθουσα Jacqueline de Romilly . Στόχος 
της εκδήλωσης ήταν, αφενός, η ανάδειξη της φωνής 
των μαθητών/τριών με αναπηρία και, αφετέρου, η 
παρουσίαση και διάχυση ενταξιακών δράσεων που 
έχουν υλοποιηθεί σε σχολεία γενικής εκπαίδευσης, 
καθώς και συνεργατικών πρακτικών σχολείων ειδι-
κής αγωγής και γενικής εκπαίδευσης (π.χ. προγράμ-
ματα συνεκπαίδευσης), οι οποίες να αναδεικνύουν 
την ανάγκη σεβασμού της διαφορετικότητας. 

•	 Η φιλόλογος καθηγήτρια κ. Ψυχογιού Σταυρούλα 
στις 6 Δεκεμβρίου μετέβη στις Βρυξέλλες όπου αντι-
προσωπεύουσα το Λύκειο Βυτίνας μετέσχε σε διήμε-
ρο «εκπαιδευτικό εργαστήριο» στις 7 και 8 Δεκεμβρί-
ου  με τη συμμετοχή και άλλων κρατών της Ευρώπης 
(Αυστρία ,  Σουηδία,  Ισπανία,  Σερβία, Βουλγαρία κ.α.) 
και έλαβε για λογαριασμό του Λυκείου το  «Βραβείο 
Ευρωπαϊκού Σήματος Γλωσσών» ένα βραβείο που 
δεν είναι απλώς αναγνώριση, αλλά εφαλτήριο για 
καινοτόμες πρακτικές στη διδασκαλία των γλωσσών 
και ενίσχυση του ευρωπαϊκού  οράματος. Στην τελε-

τή απονομής παρευρέθηκε και απένειμε τα βραβεία 
η κα Roxana Minzatu, Εκτελεστική Αντιπρόεδρος για 
τα Κοινωνικά δικαιώματα και δεξιότητες, τις ποιοτι-
κές θέσεις εργασίας και την ετοιμότητα στη δεύτερη 
επιτροπή φον ντερ Λάιεν. Μετά την παραλαβή του 
βραβείου η κ. Ψυχογιού δήλωσε: «Η διάκριση μας 
καλεί να συνεχίσουμε με ακόμη μεγαλύτερο πάθος, 
με έμπνευση και δημιουργικότητα, για να οικοδο-
μήσουμε ένα σχολείο που δεν μένει στην άνεση της 
καθημερινότητας, αλλά αγωνίζεται για την ποιοτική 
εκπαίδευση, την περιβαλλοντική ευαισθησία και την 
ευρωπαϊκή συνεργασία.»

ΓΥΜΝΑΣΙΟ

•	 Την Παρασκευή 26/09/2025 ημέρα εορτασμού της  
Πανελλήνιας Ημέρας Σχολικού Αθλητισμού οι μαθη-
τές/τριες - με την αρωγή των εκπαιδευτικών - αντάλ-
λαξαν απόψεις για την ειρήνη και το περιβάλλον, 
σχεδίασαν το σήμα της ειρήνης και έγραψαν την 
λέξη «ΕΙΡΗΝΗ» σε καρτελάκια που τα κόλλησαν στις 
σκυτάλες και πάνω σε πολύχρωμα χαρτόνια, προκει-
μένου να συμμετάσχουν στην πανελλαδική Σχολική 
Σκυταλοδρομία. Συνέθεσαν το δικό τους motto: «ΖΩ 
ΜΕ ΕΙΡΗΝΗ-ΖΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ-ΖΩΗ ΜΕ ΕΙΡΗΝΗ». 
Στη συνέχεια  πραγματοποιήθηκε επίσκεψη  στο 
άλσος Τριανταφυλλίδη (δασάκι) όπου μαθητές/
τριες και εκπαιδευτικοί  έτρεξαν στο περιφερειακό 
μονοπάτι του άλσους και κατ’ αυτόν τον τρόπο να 
υλοποιήθηκαν οι «Πράσινες» αθλητικές δραστηριό-
τητες» σε εξωτερικό χώρο.

•	 Με την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς 2025-
26 ο σύλλογος φίλων του κέντρου υγείας Δημητσά-
νας προσέφερε φαρμακευτικό εξοπλισμό προς ενί-
σχυση του φορητού φαρμακείου που τηρείται στη 
σχολική μονάδα για την περίθαλψη κατά περίπτωση 
μικροτραυματισμών και άλλων υγειονομικών περι-
στατικών  των μαθητών. Επίσης  η Παγγορτυνιακή 
ένωση προσέφερε  μια ηλεκτρονική επιταγή αξίας 
200€ για αγορές ηλεκτρονικού ή άλλου εξοπλισμού. 

•	 Με την ευκαιρία του εορτασμού της επετείου του 
Πολυτεχνείου οργανώθηκαν επίκαιρες εκδηλώσεις 
και δρώμενα της εποχής εκείνης από τους μαθητές 
του σχολείου υπό την καθοδήγηση καθηγητών του 
σχολείου. Τις εκδηλώσεις τίμησε με την παρουσία 
του ο δήμαρχος κ. Κούλης και η υπεύθυνη αντιδή-
μαρχος Παιδείας κ. Μπέτσα. Ο κ. Δήμαρχος  απευ-
θύνοντας χαιρετισμό αναφέρθηκε στο μήνυμα της 
επετείου τονίζοντας ότι σε μια εποχή που η κοινωνι-
κή ανισότητα, η απαξίωση των θεσμών και η απειλή 
κατά των ελευθεριών παραμένουν υπαρκτές η μνή-
μη του Πολυτεχνείου είναι αναγκαία. Στη σχολική 
εκδήλωση ξεχώρισε η παρουσία εκπαιδευτικής αντι-
προσωπείας από την Εσθονία, δύο εκπαιδευτικών 
και οκτώ μαθητών, η οποία φιλοξενείται στη Βυτίνα 
στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+.   

ΔΗΜΟΤΙΚΟ
•	 Εντυπωσιακότατη η παρουσία των μαθητών του 

σχολείου και ιδιαίτερα των δύο τελευταίων τάξεων 
στην εκπομπή «Μένουμε Ελλάδα» που επισκέφθηκε 
τη Βυτίνα. Το χορευτικό τμήμα του σχολείου απέδω-
σε δημοτικούς χορούς υπό τους ήχους τοπικής ορ-
χήστρας, ενώ οι μαθητές απάντησαν σε ερωτήσεις 
του παρουσιαστή της εκπομπής Γιάννη Τσιμιτσέλη. 
Ενεργή η παρουσία  της διευθύντριας και του εκπαι-
δευτικού προσωπικού, οι οποίοι απάντησαν σε ερω-
τήσεις για τη λειτουργία του σχολείου και τη συμ-
μετοχή των μαθητών σε κοινωνικές εκδηλώσεις, ενώ 
συμμετείχαν και στον χορό  με τους μαθητές.

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στη Βυτίνα στις 18-10-

2025 ο Ηλίας Π. Μασούρος υποπτέραρχος ε.α. Ο θανών είχε 
διατελέσει στο παρελθόν μέλος του δ.σ. και αντιπρόεδρος του 
συλλόγου των Απανταχού Βυτιναίων επί προεδρίας Ηλία Τρια-
νταφύλλη. Το δ.σ του συλλόγου εκφράζει τα θερμά του συλλυ-
πητήρια στους οικείους του.

• Απεβίωσε στη Βυτίνα όπου και ετάφη στα 17-11-2025 η 
Χριστίνα Χρ. Ρίζου ετών 88.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΒΥΤΙΝΑ»
300 €: Ζαχαροπούλου Αθανασία εις μνήμην του συζύγου της 

Ζαχαρόπουλου Λάμπρου.
100 €: Γιαννοπούλου Μαίρη εις μνήμην του κουμπάρου της 

Γιαννόπουλου Κώστα, Μαρκοπούλου Οικονομοπούλου Ευαγ-
γελία. 

50 €: Τζαβάρας Χαράλαμπος, Κουρή Ανδριανοπούλου Θεοδώρα, 
Ζαχαρόπουλος Βασίλειος, Μπαμπίλη Νιάρχου.

40 €: Αγγελίδης Θεόδωρος, Πετεινού Χαρίση Βασιλική
20 €: Καρλέση Ευανθία, Πετεινός Τρύφωνας, Πετεινός Γιάννης, 

Στρουσοπούλου Αγγελική.

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

• Την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου στις 
18.30 ώρα τελέστηκε ο αγιασμός 
για την έναρξη της νέας χρονιάς 
των δραστηριοτήτων του συλλό-
γου. Η τελετή πραγματοποιήθηκε 
στην αίθουσα  εκδηλώσεων του 
ιδρύματος «Τρύφωνα Θαλασσι-
νού». Η τελετή πραγματοποιή-
θηκε από τον εφημέριο της Βυ-
τίνας πατέρα Νικόλαο και σε αυ-
τήν παρέστησαν σύσσωμο το δ.σ 
του συλλόγου, ο αντιδήμαρχος 
κ. Καρπούζος, η καθηγήτρια του 
χορευτικού τμήματος κ. Ζαμπαθά 
και αρκετοί φίλοι του συλλόγου. 
Την επόμενη εβδομάδα  άρχισαν 
οι εγγραφές για το χορευτικό 
τμήμα, το οποίο θα λειτουργήσει 
κα εφέτος όπως τα προηγούμενα 
χρόνια.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Το πρώτο δεκαήμερο του 

Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε εκ-
δρομή στην Κωνσταντινούπολη με 
τη συμμετοχή πολλών Βυτιναίων, 
οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 
δουν από κοντά τα αξιοθέατα της 
πόλης με πρώτο το περικαλλή ναό 
της Αγάς Σοφίας και να επισκε-
φθούν το πατριαρχείο και να πά-
ρουν την ευχή του Πατριάρχη. Η 
ενθουσιώδης ανάρτηση του συν-
δέσμου στο facebook δείχνει  την 
ικανοποίηση των συμμετασχόντων 
της εκδρομής. « Άλλη μία εκδρο-
μή πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 
στην Κωνσταντινούπολη και απο-
κτήσαμε πολλές εμπειρίες. Επι-
σκεφθήκαμε πολλά μέρη, όλα τα 
αξιοθέατα  και κυριότερα την Αγία 
Σοφία και το Πατριαρχείο. Είχαμε 
την τιμή να δούμε  τον πατριάρχη 
και να πάρουμε την ευλογία του. 
Επισκεφθήκαμε επίσης τα αξιοθέ-
ατα της Κωνσταντινούπολης με το 
Βόσπορο και όλα τα άλλα με καλή 
παρέα. Τους ευχαριστούμε όλους, 
που μας εμπιστεύτηκαν και ήρθαν 
μαζί μας και περάσαμε τέλεια. Να 
είμαστε καλά, πάντα να πηγαίνου-
με εκδρομές και να γνωρίζουμε 
μέρη που δεν έχουμε ξαναπάει». 

• Στις 19 Νοέμβρη η εκπομπή 
«Μένουμε Ελλάδα» του ΣΚΑΪ 
επισκέφθηκε τη Βυτίνα και στην  
οποία πρόβαλλε τον τόπο μας. 
Ο σύνδεσμος κινητοποιήθηκε και 
οργάνωσε την υποδοχή των πα-
ρουσιαστών και των τηλεοπτικών 
συνεργείων  με ετοιμασίες τοπι-
κών φαγητών και προϊόντων που 
εξέθεσε σε ειδικό χώρο στην πλα-
τεία, ενώ στο τέλος της εκπομπής 
προσέφερε στους παρουσιαστές 
δώρο ένα καλάθι με τοπικά προ-
ϊόντα.

• Εκδρομή στην Αθήνα πραγ-
ματοποίησε ο σύνδεσμος στις 18 
Δεκεμβρίου με ψυχαγωγικούς 
και μορφωτικούς στόχους. Εκτός 
από την περιήγηση στη Χριστου-
γεννιάτικη Αθήνα κύριος στόχος 
της εκδήλωσης ήταν η παρακο-
λούθηση της παράστασης «Ένας 
ήρωας με παντούφλες». Μια ακό-
μα εκδήλωση υλοποιήθηκε που 
συνέβαλλε στην ψυχαγωγική και 
πολιτιστική προσφορά στους μό-
νιμους κατοίκους της Βυτίνας και 
εν όψει των μεγάλων εορτών των 
Χριστουγέννων.

ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ
• Ο Όμιλος εκτός από τις Σαβ-

βατιάτικες παιδικές εκδηλώσεις  
με παιχνίδια και διάφορα ομαδικά 
παιχνίδια είτε στο «δασάκι» είτε 
στην αίθουσα «Όμηρος Σταθό-
πουλος», εάν δεν το επιτρέπει 
ο καιρός. Επίσης οργάνωσε μια 
θαυμάσια καλλιτεχνική έκθεση 
ζωγραφικής και γλυπτικής σε αί-
θουσα της «Τριανταφυλλιδείου 
σχολής» όπου εκτίθενται έργα του 
ζωγράφου Στόγιαν Ντόνεφ και 
της γλύπτριας Χριστίνας Κελλίδη 
με τίτλο «Η τέχνη συναντά τη 
φύση». Η έκθεση λειτουργούσε, 
όσο λειτούργησε, καθημερινά από 
11.00-13.00. Να υπενθυμίσουμε 
ότι οι δύο καλλιτέχνες, των οποί-
ων έργα παρουσιάζονταν στην έκ-
θεση διαμένουν το μεγαλύτερο 
διάστημα στη Βυτίνα όπου διαθέ-
τουν ιδιόκτητη οικία. 


